

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

Quezón, vive

Melbourne, 28.—Una declaración oficial publicada por el Cuartel General de los Estados Unidos en Melbourne, desmiente la noticia de la muerte del Presidente filipino Quezón, transmitida por una radio de Cebú y recogida por la prensa de Tokio, y anuncia que Quezón ha llegado a Australia con su familia y se ha entrevistado con Mac Arthur.—Efe.

VALENCIA, SABADO 28 MARZO 1942

DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: PINTOR SOROLLA, 10. TELS. 10.617 y 15.599

VALENCIA, POR FRANCO

Quiso el Destino que la Liberación de Valencia —mañana hará tres años— no lleve envuelta en el fragor de las batallas. Nuestra Ciudad, en el epílogo de la contienda, abrió sus puertas a las tropas liberadoras, como fruto que, en la plenitud de su madurez, cae por sí solo de la rama en que brotara. No conviene olvidarlo. Valencia hubiera sido ocupada también merced al esfuerzo y al heroísmo de las bayonetas de Franco, caso de que aquí hubieran intentado las hordas marxistas en derrota, una demente y postrera resistencia. Empero las cosas son como son, y en lo que se refiere al episodio tan reciente y ya casi histórico, de la liberación de Valencia, las enseñanzas de que fué prólogo no son para desaprovecharlas. Los valencianos, unánimemente, y con un jubilo de victoria que ninguna miopía pudo entender como pesadumbre de desastre, die-

ron al mundo en aquellos días el imponente espectáculo de una fe, demasiado profunda para ser improvisada y demasiado recia para ser mentida.

Y considérese que junto a ellos, mezclada con ellos, había crecido una población equivocada, de aluvión, integrada por fugitivos de los cuatro rincones de España que habían ido asentándose aquí con la conciencia manchada por el delito y el ánimo enturbiado por el miedo. Ellos ponían un contrapunto muy patente frente al fervor españolista, franquista, del grueso del vecindario. Con ello y con todo, su presencia fué ahogada por el alborozo de aquel 29 de marzo en el que las fachadas se vistieron con los sagrados colores de la Patria y las gargantas enronquecieron de tanto repetir el himno encendido de la Falange, en tanto que las tropas del Caudillo ob-

(Pasa a la 8.ª página)

“Nuestro Movimiento es una revolución, una nueva manera de ser y de pensar”

«EN EL FUERO DEL TRABAJO SE ENCUENTRA LA DOCTRINA SOCIAL DEL MOVIMIENTO»

Discurso del Caudillo en el Instituto Nacional de Previsión

Ayer en el Instituto Nacional de Previsión con motivo de la entrega de los premios de natalidad y préstamos nupciales el Caudillo pronunció el siguiente discurso:

Es para mí tarea muy grata el venir a presidir la realización de una de nuestras obras. Vosotros sabéis todos que una de las facetas de nuestro Movimiento es la inquietud social. Desde el primer día de nuestra Cruzada, cuando cayó sobre mis hombros la pesada carga de gobernar a España y de ganar la guerra, comprendí la responsabilidad que contraía y la trascendencia de la obra que estábamos llamados a realizar. En medio de una guerra difícil, con un porvenir

sombrio entre dificultades amontonadas por la intriga y la pasión extranjeras, y sobre un país en ruinas, habíamos de alcanzar nuestra victoria y crear una nación.

LA UNIDAD POLITICA DEL MOVIMIENTO

La victoria nos exigía el sacrificio de todos, pero este sacrificio que varios años de guerra nos habían de imponer, no podríamos alcanzarlo si no lográbamos dar unidad al pueblo y si no establecíamos unos lazos más fuertes que los que hasta entonces habían existido entre los españoles.

Así nació, para la guerra y para la paz, la unidad política de nuestro Movimiento.

No era caprichoso el tomar lo uno ni lo otro. Constituía una necesidad histórica. Nuestra política tenía que servir a la verdad. Y para que sirviese a la verdad, habíamos de hacerla descansar sobre verdades eternas. Y éstas fueron: La Ley de Dios, el servicio de la

Patria y el bien general de todos los españoles... (Muy bien, muy bien.)

SOMOS UNA GENERACION QUE HEMOS VIVIDO INTENSAMENTE LOS DOLORES DE ESPAÑA

Yo pedí en aquellos momentos la ayuda de Dios, para ver claramente en el horizonte de nuestra Patria. No me hizo falta mucho tiempo, porque somos una generación que hemos vivido intensamente los dolores de España y llevábamos muchos años contemplando como el motor que animaba a nuestros enemigos el fuego que la revolución roja encendía, era el motor de la injusticia social, movido y explotado por todos los partidos. Y mirando a la Historia, vimos como se había quebrado la línea y el destino de un pueblo, cuando éste perdió su fe y su espíritu de solidaridad; cuando, a caballo de la masonería y del liberalismo se introduce el capitalismo

(Pasa a la 4.ª página)

La batalla de Prome decidirá la suerte de la Birmania Central

Se libran rudos combates en los alrededores de Tungoo
Una escuadra inglesa en Suráfrica para defender la India y El Cabo

Calcuta, 28.—En Birmania, los japoneses realizan su principal esfuerzo en la región de Tungoo, defendida por tropas chinas que el avance nipón sobre el Norte y Sur de la ciudad ha aislado del grueso de las fuerzas. Según los últimos despachos, han llegado refuerzos chinos y se libran rudos combates al Noroeste y Sur de Tungoo.

En el frente de Irawadi, las fuerzas aliadas se preparan para la batalla de Prome, que decidirá la suerte de Birmania central. Informaciones británicas señalan que en el frente de Prome, a lo largo de la carretera y los terrenos petrolíferos de Yunang-Yuang, los nipones remontan el curso del Irawadi, en embarcaciones o siguiendo las orillas del río, en tanto que otras unidades han conseguido franquear las cadenas montañosas de Peguyomas. Los japoneses tratan de separar a los aliados y desalojar a los británicos hacia la costa. Con esta operación ocuparían los terrenos petrolíferos y luego volverían hacia el Este, lanzándose contra las fuerzas chinas. De una información de Chung King se desprende que las fuerzas japonesas que operan en Birmania están compuestas por unas cuatro o cinco divisiones, distribuidas en la forma siguiente: una división, reforzada con tropas siamesas, opera a lo largo de la frontera birmano-tailandesa. Otra, en el frente de Sittang. Otra, en el del Irawadi. Y otra de reserva acantonada en Moulmein.

Por otra parte, Cripps prosigue en la India sus conversaciones con los dirigentes de los grandes partidos y los preparativos de defensa han entrado en una fase de actividad. La

radio hindú difunde las declaraciones del gobernador de Bengala, en las que aconseja a los habitantes de Calcuta que ocupan puestos esenciales en la producción de guerra, que abandonen la ciudad.

Un despacho de Shanghai anuncia que para defender las costas de la India y la ruta marítima de El Cabo, una escuadra inglesa, integrada por dos acorazados, dos portaviones

y varios cruceros y unidades ligeras, se encuentran actualmente en África del Sur.

Se reciben pocas informaciones concernientes a las operaciones en el sector australiano. No obstante, señalan de Sidney que la aviación aliada ha efectuado una incursión

(Pasa a la 5.ª página)

Felipe Jiménez de Sandoval ha sido destituido de sus cargos y expulsado del Partido

Madrid, 28. — El Ministro de Asuntos Exteriores ha dispuesto el cese del Jefe del Gabinete Diplomático, Felipe Jiménez de Sandoval. Asimismo el Presidente de la Junta Política y el Secretario General del Movimiento, su cese en la Delegación Nacional del Servicio Exterior de F. E. T. y de las J. O. N.-S. y su expulsión del Partido.—Cifra.

El Jefe Provincial del Movimiento ha contraído matrimonio

En la capilla privada de los Padres Dominicos, se ha celebrado esta mañana, a las nueve y media, el solemne enlace matrimonial del camarada Adolfo Rincón de Arellano, Jefe Provincial del Movimiento, con la camarada Isabel de Castellví y Trenor, Delegada Provincial de la Sección Femenina. Ha bendecido la unión de los contrayentes, el reverendo padre Valero.

La boda se ha celebrado en la más rigurosa intimidad.

VALENCIA REDIMIDA



Mañana hará tres años que Valencia fué redimida del yugo marxista. Aquí ofrecemos a nuestros lectores aquellas fotografías que nos muestran el jubilo de la ciudad y el momento en que Valencia, entre los vitores y la emoción de las muchedumbres.—(Fotos

gráficas de radio, entra en Va-

SANGRIENTA DERROTA INGLESA AL INTENTAR UN DESEMBARCO EN SAINT NAZAIRE

(Información en quinta página)

Mirador valenciano DESPEDIDA

Se nos van Tina Gascó y Fernando Granada. Día tras día les vimos esforzarse denodadamente en la ruda tarea de poner donde falta y de quitar donde sobra. (Ya habrá comprendido el lector que "donde falta" y "donde sobra" es en la casi totalidad de las obras teatrales engendradas en los últimos años.) La inabdicable vocación de ambos, secundados por un conjunto para el que la dirección escénica no es un mito oscuro e inalcanzable, ha ido revistiendo de valores nuevos e insospechados, obras que, en muchas ocasiones, habrían pasado sin pena ni gloria.

Ahora, la compañía Gascó-Granada se despide de nosotros. El hueco que su ausencia va a dejar en la ya bien escasa vibración de la vida valenciana, será hartamente apreciable. ¿Qué será de la cátedra de buen gusto, de irremprochable exquisitez en el ademán, en el gesto, en la dicción, de elegancia y de caballerosidad, que Tina puso en el escenario del Principal? ¿Y qué, del donaire, de la desenvoltura y gracejo de Fernando?

Nosotros, esparcidas nuestras miradas por los cuatro puntos cardinales de las realidades teatrales del momento, no hemos descubierto apenas ninguna esperanza tan firme y tan sazónada para la escena nacional, como la que se oculta tras de la juventud bien lograda de la que en estas últimas semanas ha sido primera actriz en nuestro primer teatro.

Que la satisfacción por el camino recorrido, le sirva de aliento para cubrir el que aun se abre ante su quehacer. Y que esta despedida de mañana abra sólo un paréntesis de breve ausencia.

Y aviso a los suspicaces: quien esto escribe, no tiene ningún manuscrito de comedia por estrenar.

Se reúne la Comisión de la Diputación Acuerda dedicar 577.000 pesetas A OBRAS EN CARRETERAS

Bajo la presidencia del señor Cort, ha celebrado esta mañana sesión la Comisión Gestora de la Diputación Provincial, aprobando numerosos dictámenes, entre los que figuran la dimisión d. don Jorge Comín Vilar del cargo de Decano del Cuerpo de la Beneficencia Provincial. Al aceptar esta dimisión, se acuerda dar las gracias a dicho señor por el celo puesto en el desempeño de su cargo, lamentando la Corporación verse privada de su activa colaboración y asesoramiento.

Asimismo se aprueba el expediente de subasta para la ejecución de las obras de pavimentación con firme especial de adoquinado con adoquín artificial de hormigón de pórfido a presión, en el camino vecinal de Paiporta a la Alquería de Alba, cuyo presupuesto asciende a la cantidad de 542.850 60 pesetas. Otro de la Comisión d. Obras Públicas por valor de 35.000 pesetas de la carretera de Casas de Campello a Valencia, a la de Alcirra al Puerto de la Ollería, por Llosa de Ranes, y varios dictámenes del señor Juez depurador.

Abastecimientos y Transportes

PRECIO DEL PESCADO FRESCO

El precio de venta al público de la merluza de más de un kilo, con cabeza, es de 8 pesetas kilo, y no de 6, como se dijo por error.

Se recuerda que los precios de pescado y mariscos en esta capital, son los publicados en la Prensa del día 25 de enero último. Por consiguiente, rigen en la actualidad:

Abadejo, 4'80 pesetas kilo; acañadas, 3'50; aguijas, 3; almejas corrientes o chirilas, 3; almeja fina, 5; andariñas o necoras, libre; anchoas, boquerón o bovarres, burros o rabusot, 3; anguilas, 3'50; angulas, 30; arañas, 3'50; atún, 6; raboas o chochas, 3; bacalao, 3; bertorellas o bretolas, 3; besugos, 5'50; bigarros libre; bocas, libre; bonito o albacora, 6; borriquetes, 3'50; brecas, cacuchos o pajales, 3'20; boga, caramel, charret, garret, callet o yerret, 3; burel, jurel o chicharro, 2'50; caballas, verde, sarda e bisú, todos los tamaños, 3; calamares, 10; cananas, voladores o potas y jibias, 3; capucha o raya, 2'50; cangrejos de mar y río, libre; carabineros, 7; caracoles, libre; castañeta, palometa, pardo o japuta, 3'35; cazón, gato, mielga, pintarroja y eceolá 3'75; centollos, 6; cigalas, 8; cintas o morrallas, 2'50; congrio, 3'50; coxyina sin cabeza, 4'50; cucas, 2'50; chanchuetes, libre; delfín, 4; dentón, sin cabeza, y pargo o mocho sin cabeza, 4; dorada, 3'50; eceolina, 2'50; española, 4; fenacas o cocidas, 6; langosta, 25; lan-

gostinos, 30; lenguado, baila, lubina y robalo, 12; lija, 2'50; marrajo, 4; mejillones, 2; melva, 3'50; merluza de más de un kilo, con cabeza, 8 pesetas kilo; merluza de más de un kilo, sin cabeza, 9; mero, 7; ostras, libre; panchos, 3'50; peces de río, 3'50; perches, 5; pescadilla hasta 200 gramos, 4; pescadilla de 200 a 1.000 gramos, 5'50 (nota: se permite una tolerancia de un 5 por 100); pez espada, 6; pez martillo, relojes o sanmatino, 2'50; pez palo, 4'50; pulpo, 2'75; quisquillas, 8; rape (colas), 7; rape (cueros), 3'50; ratas, 4; reos o truchas, 11; platusas o turbó, 6; rumbelos, todos los tamaños, 3; sábalo, 3; sables, 2'75; salmón, 18; salmonetes, 7'35; sardinas, alachas, cardinilla o perrocha 3'50 (en Valencia, Castellón y Alicante, la sardina valdrá 2'40); tortuga, 3; espadín, 2'35; lisa, mujol o mujon, mulles o corcones, 3'50 pesetas.

AVISO A LOS DETALLISTAS DE ULTRAMARINOS

Los detallistas de ultramarinos de esta capital se presentarán en esta Delegación Provincial, Subsección Racionamientos, calle de la Faz número 42, bajo, derecha, con declaración jurada de las raciones que tienen asignadas de aceite, arroz y comestibles, expresando la calle y número donde tienen situado su establecimiento, los días y horas que a continuación se expresan.

Igualmente lo efectuarán referente al aceite todos los que tengan asignadas raciones y no sean detallistas de ultramarinos.

Districtos: Patriarca, Catedral, Gran Vía, Ruzafa y Dehesa, día 20 del actual, de 9 a 13 y de 16 a 18 horas.

Districtos: Jesús, Botánico, Zaldia, Exposición y Marítimo, día 31 del actual, de 9 a 13 y de 16 a 18 horas.

Se recuerda nuevamente a los citados detallistas dejen de efectuar el racionamiento a las cartillas extendidas por el Ayuntamiento y que no hayan sido selladas y con el entregué del cuestionario en esta Delegación en la inteligencia que los que dejen de cumplimentarlo serán sancionados severamente.

VIDA SINDICAL

SINDICATO LOCAL DE LA MADERA

En previsión de las sanciones que pudieran incurrir, se recomienda a todas las empresas encuadradas en este Grupo -Comercio-, retiren los tickets del impuesto -Usos y Consumos-. Dicha disposición se entiende con carácter retroactivo al día 9 del corriente.

La velada de ayer en "Lo Rat Penat"

Ayer, por la tarde, se celebró en el salón de fiestas de "Lo Rat Penat", con toda solemnidad, la velada que todos los años dedican los poetas valencianos a su Patrona, la Virgen de los Dolores.

Leyeron bellísimas composiciones, en las que cada poeta glosaba uno de los siete dolores de la Santísima Virgen, los señores Morante Borrás, Guardiola Ramos, Asius Lerma, Martínez Coll, Ramírez Bordes, Caballero Muñoz, Bayarri Hurtado y Andrés Cabrelles.

A continuación, la orquesta de "Lo Rat Penat", dirigida por los maestros Asensi y Coll, interpretó magistralmente "Enmanuel", "Preludio" y "Jesús", del maestro compositor Miguel Asensi, y "La mort d'Aseu", de Grieg.

Fue mantenedor del emotivo acto, el muy reverendo padre Antonio de León, S. J., que en cálidos párrafos, elocuentísimos, hizo una feliz descripción de la vida valenciana, siendo muy aplaudido por el distinguido público que llenaba el salón.

Gobierno civil

Ante la fiesta de la Victoria

Próximas las Fiestas de la Victoria, que se celebrarán el día 1.º de abril y con el objeto de que éstas tengan el esplendor y realce que son propios de tan memorable fecha, ruego encarecidamente al vecindario de Valencia engalanen dicho día con colgaduras los balcones de sus casas. Igualmente deberán ser engalanados con colgaduras y banderas todos los edificios oficiales de la población.

Encargo a los señores Alcaldes lo hagan saber a sus respectivos vecindarios para cumplimiento de cuanto queda expuesto.

Valencia 27 de marzo de 1942.—El Gobernador Civil, Francisco Javier Planas de Tovar.

HACE UN CUARTO DE SIGLO...

28 marzo 1917.

La Compañía de Ferrocarriles del Norte cedió al Comité Ejecutivo de la Unión Gremial el departamento de las turaciones y anexos de la nueva estación, todavía sin inaugurar, para instalar en ella la Feria Muestrario de Valencia.

Las Sociedades de Patronos de Transportes de Valencia y Puerto, elevamos enérgica protesta al Presidente de la Junta de Transportes, y solicitamos apoyo de los compañeros de Madrid, para obtener la derogación del acuerdo de la Compañía del Norte, referente a la prohibición de facturaciones en los muelles de pequeña velocidad.

La Sociedad Filarmónica celebró un concierto con el concurso del Cuarteto Renacimiento, compuesto por los señores Eduardo Toldrá, primer violín; José Recasent, segundo violín; Luis Sánchez viola, y Antonio Planas, violonchelo.

Sección Religiosa

Día 29.—Domingo de Ramos.—Santos Jonás, Pastor y Eusebio.—Rito semidoble.—Ornamentos morados.—Misa y Oficio de la Dominica y segunda oración del Aniversario de la Consagración del Prelado.—Pasión según San Mateo. Credo. Prefacio de la Cruz y Último Evangelio de la bendición de Ramos.

ANIVERSARIO DE LA CONSAGRACION DE NUESTRO EXCELENTISIMO Y REVERENDISIMO PRELADO

Mañana celebramos en la Diócesis el XXXIV Aniversario de la Consagración de nuestro excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo doctor don Prudencio Melo y alcalde. Al felicitar a nuestro venerable Pastor, elevamos nuestras oraciones al Cielo para que en su infinita misericordia nos lo conserve muchos años, para mayor gloria de Dios y bien de las almas, que la Providencia a él nos confiera.

SANTO EVANGELIO

Jesús va a entrar por última vez, durante su vida humana, en Jerusalén. Su llegada a la ciudad deicida no quiere que pase desapercibida. Quiere enseñarles que si hubiese venido al mundo para obtener triunfos humanos, le era fácil conquistarlos.

Jerusalén está en fiestas. De todos los confines afluyen los fieles para la fiesta de los Tabernáculos. Las empinadas y estrechas callejuelas de empedrado piso, las pequeñas y designales plazas hasta desembocar a su exterior por la Puerta Dorada, que aprisionan sus muros, están llenas de judíos que buscan su alojamiento y acomodo para celebrar la Pascua del Corde. Son tantos, que las distintas comunicaciones con la feraz campiña—Puertas de Damasco y Jafa—, vomitan hebreos constantemente, que buscan solaz en la placidez del campo. Por allí ha de venir Cristo. Por el Este, y circundando al Monte de los Olivos—como serpeando al torrente Cedrón—, nos dice el Evangelista San Mateo, ma-

ñana, en el capítulo 21, que Jesús mandó a dos de sus discípulos, que bre la parte occidental en que está dividida la ciudad, para que les diesen una pollina sobre la cual hacer su entrada triunfante. A la vuelta de los dos discípulos, los demás saltaron de gozo y se convirtieron—por la adhesión de todos los que hemos visto del otro lado de las murallas—aquella, que comenzó modesta compañía, en una manifestación solemne. Lanzaron el grito: Hosanna!—grito festivo religioso de los judíos y que resuena, especialmente en la fiesta de los Tabernáculos—, y proclamando: Hijo de David; y Enviado del Señor, le llevan en triunfo—palmas y flores—desde la Puerta de Damasco, por los ricos esukos aristocráticos, hasta la plaza del Templo. Allí están los sanhedritas, allí esperan los escribas—entretejido fruncido y sonrisa de maligna presunción, que apaga fervores y alienta al buen pueblo—. Solo quedan los niños, que en número incómodo y aun enarbolando sus ramos y olivos, llegan a penetrar—santa e inocente osadía—en el Templo. Maestro—le dicen, casi rugiendo los hipócritas fariseos—: haz que éstos se callen. Les duele el triunfo de Jesús y quieren ver, si respuesta de menos respeto al Templo le pone en sus manos. Mas Jesús les responde, valiente y decidido: «En verdad, en verdad, os digo que si éstos callasen, hablarían las piedras». Y Jesús penetra en el Templo. Ha sido su triunfo apoteósico y están sus discípulos todavía con la faz encendida de satisfacción por la jornada. Todavía se oyen los ecos de infantiles y agudas voces, y resuenan notas en el espacio de los cantos de victoria, cuando mirando a la faz divina de Cristo, percibimos la humedad de unas lágrimas que de sus ojos escapan al contemplar la ciudad desde la altura del monte Sión; Domingo de Ramos! Pronto a la ciudad maldita y tornadiza!, pedrás la sangre de Cristo sin acordarte del día de hoy. Por ti llora Cristo. Por ti y por todas las ciudades místicas—almas que Teresa o Juan de la Cruz simbolizan— hoy te cantan y mañana te maldicen, que hoy te reciben y mañana te venden. Era menester un Viernes Santo para poder hacer resaltar un Domingo de Ramos.

SANTA IGLESIA CATEDRAL

Principian los cultos olemnissimos de la Semana Mayor. Mañana, a las 9'30, bendición y procesión de las palmas. A continuación, la Santa Misa, en la que una capilla de música selecta y numerosa interpretará las mejores composiciones de la liturgia sagrada y de los más renombrados autores: Goicoechea, Victoria, Ginés, Pérez y Aguilera, serán interpretados en la función de mañana y tarde.

Vía-Crucis.—Mañana, a las doce, todos los que integran este Ayuntamiento, deberán asistir al solemne Vía-Crucis que se celebrará, Día mediante, en el Calvario público de las Religiosas Trinitarias.

Este mismo ejercicio se repetirá a las seis de la tarde, para las señoras de Acción Católica.

PARROQUIA DE SAN JUAN Y SAN VICENTE

Como final de los ejercicios espirituales que con tanto fervor en esta parroquia durante la Semana de Pasión, mañana, a las ocho, se celebrará la Misa de Comunión general, dándose al final la bendición para el día siguiente.

COMENZARÁN MAÑANA EN EL ASILLO DE LA PROTECTORA.

XX FERIA MUESTRARIO INTERNACIONAL DE VALENCIA

La XX FERIA Muestrario Internacional que va a celebrarse en Valencia abrirá sus puertas el día 10 de mayo próximo y durará hasta el 25 del mismo mes.

Fundamentalmente se exponen en ella todos los adelantos de la industria nacional, que estará representada por miles de productos de manufactura española, ofreciendo al comprador mayorista un cuadro de completísimo sentido, en el que sin duda ha de hallar aquellas piezas, máquinas o enseres que sean necesarios a su industria y comercio.

IV aniversario de la muerte de la camarada Carmen Tronchoni

El próximo lunes, con motivo del IV aniversario de la muerte de la camarada Carmen Tronchoni, caída por Dios y por España, la Sección Femenina celebrará a las ocho de la mañana una misa, en sufragio de su alma, en la iglesia de los Padres Dominicos, a la que quedan invitadas todas las camaradas de la Organización, familiares y amigos.

Farmacias de guardia

28 marzo.
Colón, 5; Cuarte, 135; Camino Cementerio, 9; Santa Teresa, 17; plaza Caudillo, 15; plaza de la Virgen, 8; plaza San Agustín, 2; San Vicente, 178; Don Juan de Austria, 30; Castellón, 12; Avenida París y Valero, 196; Avenida José Antonio, 34; plaza Mercado, 42.

SERVICIO DE MADRUGADA

Colón, 5; Cuarte, 135; San Vicente, 178; Avenida París y Valero, 196; Mercado, 42.

29 marzo.

Camino Real de Madrid, 266; Paz, 44; Maldonado, 96; Marqués Sotelo, 7 (frente Gran Teatro); Barcas, 13; San Vicente, 152; Colón, 42; Cuarte, 51; plaza Calatrava, 2; Ciscar, 13; Camilo Montelivete, 18; Sombriería, 3; Angel Guimerá, 51; plaza Ruzafa, 6; segundo callizo Santa Mónica.

SERVICIO DE MADRUGADA

Marqués Sotelo, 7 (frente Gran Teatro); Colón, 42; Cuarte, 51; Camilo Montelivete, 18; segundo callizo Santa Mónica.

En este sentido, la FERIA Muestrario Internacional de Valencia es una especie de gigantesco engranaje que enlaza y multiplica las industrias mediante el fácil ministerio de los elementos necesarios en las más óptimas condiciones de precio y facilidad de transporte, pues también la Junta de Feria se ha ocupado de antemano de facilitar las transacciones, y a tal efecto, en el local de la Feria se instalará una oficina donde exportadores y visitantes obtienen toda clase de información y datos, siempre gratuitos, y mediante intérprete cuando es necesario.

REGISTRO CIVIL

En el día de hoy se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS

José Rovira Coello, de Portugal; José Antonio Soria Casajo, José Sabater Pardo, María del Mar Carmen Sánchez Castillo, María de los Dolores Rodrigo Grima, María de los Dolores Laporta Pascual, Agustín Rodríguez Pardiñas, María del Carmen Alarte Querol, Dolores Romeo Campos y José Antonio Álvarez Alonso.

DEFUNCIONES

Isabel Nebt Pallardó, de 27 años; Hernán Giménez Giménez, de 29; Francisco Sagrera Eced, de 78; Francisco Llano Guiklen, de 42; José Domingo Pujol, de 27, y Fernando Górriz Tarrin, de 22.

Banda Municipal

Programa que interpretará mañana, domingo, a las 11'30 de la mañana, en los Viveros Municipales:

Primera parte. — Primero, "Marcha de los ermitas", Schuman; segundo, "Sonata fantástica: I) Adagio sostenuto. II) Allegretto. III) Presto agitato", Beethoven; tercero, "Los preludios", poema sinfónico, Liszt.
Segunda parte. — Primero, "Redención", poema sinfónico, C. Franck; segundo, "Largo religioso de la ópera Jerjes", Hindel; tercero, "Escenas andaluzas", marcha y saeta (Semana Santa en Sevilla), Bretón; cuarto, "Los maestros cantores", preludio, Wagner.

Los combates de Nueva Guinea son el preludio DE LA INVASION DE AUSTRALIA

Nuestra luna de miel ha acabado --ha dicho Curtin--, Singapur es el principio de la batalla de Australia"



pasado mes una serie de medidas drásticas, a fin de poner todos los recursos del país al servicio de la guerra. Los precios, los beneficios —limitados al 4 por 100—, los intereses, las inversiones de capital han sido sometidos a la fiscalización del Gobierno. El «sentimiento industrial es severamente castigado, y los cambios de empleo, despidos y contratos están sujetos a la aprobación gubernamental.

La moral del pueblo australiano es inmejorable, según sus dirigentes; pero el 17 de febrero último, el obispo anglicano de Bendigo, Riley, predicando en la catedral de Perth, fugitivo duramente a sus compatriotas. «En diez días, dijo, he recorrido cuatro Estados y he encontrado que la cuarta parte de las noticias en la prensa están dedicadas a los deportes y a las carreras de caballos, y los trabajadores de las industrias de guerra, prefieren sentarse para discutir sobre sus derechos. Se hace muy poco por los hombres que están en el frente». Pasajes que no deja de subrayar la prensa inglesa, tan «amiga» de Australia.

desconocido. Hay, allí tribus cañales que viven todavía en la edad de piedra, hombres que tienen los dedos de los pies unidos por membranas y montañas, como Carstens Potter, que cuentan entre las más altas del mundo.

Los japoneses han ocupado la costa Norte, con la capital, Lae, y ahora tratan de apoderarse de la Sur, donde se halla Port Moresby, que sería excelente plataforma para la invasión. No tratan de apoderarse de toda la isla, que tiene 831.670 kilómetros cuadrados, sino solamente de los puntos habitados por los blancos, que son los puertos y aeródromos. Además, han ocupado Nueva Bretaña y Nueva Irlanda, en el Archipiélago Bismarck, y tratan de hacer lo mismo con el Archipiélago de las Salomón, con lo que completarían el cerco de Australia.



MAG ARTHUR (Foto Archivo JORNADA)

LA INVASION DE AUSTRALIA

Mucho se ha hablado de que Australia quiere defenderse tomando la ofensiva y Roosevelt ha dicho que Mac Arthur estaba encargado de tal misión; pero en los momentos actuales, esto no pasa de ser una quimera.

El publicista Donald Cowie, en un artículo famoso, «Está Australia en peligro?», publicado el 24 de enero, concluía que por aquel entonces no corría un riesgo inmediato, pero que tenía que temer tres cosas: los raids aéreos, un desenvolvimiento de la situación favorable a la escuadra japonesa y a los estrategas de café. No sabemos si abundarán estos últimos, entre los que, por cierto, se contaba él; pero desde hace días, la aviación nipona bombardea Australia y la superioridad de su escuadra le ha hecho instalar en las islas vecinas del continente.

La invasión podría partir, bien de Timor, bien de Nueva Guinea, amenazando Darwin —y no Port Darwin, como erróneamente se le llama—, la única base australiana, aunque sea bastante mediocre, y sobre todo, depósito de enormes cantidades de petróleo. Otro de los sitios amenazados es la península del Cabo York, perteneciente, como Darwin, al territorio federal de Australia del Norte, casi desierto. Así como hay un ferrocarril de Este a Oeste que va de Sidney a Perth, los australianos querían construir otro de Norte a Sur, uniendo Darwin a Adelaide, pero falta todavía el trazo de unos mil kilómetros que va de Daily Waters a Stuart, por lo que queda aislado todo el Norte australiano, que apenas tiene más habitantes que unos pocos indígenas.

Con su posesión, los japoneses eliminarían el peligro de una contraofensiva sajona, el día en que la flota yanqui estuviera lista, y además podrían después dirigirse contra las ciudades del Sureste que encierran más de la mitad de la población de Australia, logrando así prácticamente el dominio de aquella parte del mundo.

LOS ESTADOS UNIDOS

El discurso que pronunció el primer Ministro japonés, Toyo, no hace mucho, fué la postrer advertencia a Australia. Si no se incorporaba al nuevo orden asiático, correría la suerte de las Indias Holandesas. Los australianos, sin embargo, han preferido continuar la lucha, confiando en la ayuda yanqui y en la inmensidad de su territorio.

Hace tiempo ya que Australia, incapaz de defenderse por sí misma, ha vuelto los ojos, de Inglaterra, que no está en situación de defenderla, a los Estados Unidos. Hoy, el Imperio británico tiene su centro en Washington y no en Londres, e Inglaterra ha perdido para siempre, cualquiera que sea el resultado de la guerra, la hegemonía del mundo sajón.

Pero tampoco está clara la ayuda que pueden prestar los yanquis, fuera de combate, por el momento, su flota, y separados de Australia por todo el Pacífico, lo que hace inverosímil el envío de un convoy que llevara suficiente número de tropas. Además, los Estados Unidos tienen hombres, pero no ejército, que es una cosa muy diferente.

Por eso la ayuda se habrá limitado a la aviación y, si acaso, a débiles fuerzas terrestres. Lo cual no impide que éstas se hayan fundido con las australianas y que el mando supremo haya sido confiado a Mac Arthur. En la crisis de jefes por que atraviesan los japoneses, desprestigiados Wavell, Brooke, Popham y tantos otros, Mac Arthur, que por lo menos ha resistido en Filipinas, hace figura de superhombre. Los australianos ven, además, en este nombramiento, una prenda de la ayuda norteamericana. Mac Arthur, sin embargo, se ha encargado de enfriar los ánimos, diciendo que él no puede hacer milagros y que sin medios es imposible conducir la guerra.

LA LUCHA EN NUEVA GUINEA

Nueva Guinea está separada de Australia por el estrecho de Torres, de unos 160 kilómetros de anchura. Es, después de Australia y Groenlandia, la mayor isla de la tierra. El Oeste pertenece a Holanda; el Sureste o Papuasia, a Australia; el Noreste, antigua colonia alemana, estaba bajo mandato australiano. La colonización se limita a algunos puntos de la costa; el interior es casi

de Java. Así que sólo quedan los dos cruceros pesados. El programa de 1939 preveía la construcción para 1941 de dos torpederos de 1.870 toneladas, cuatro barcos escolta de convoyes y 12 lanchas torpederas. Estos barcos se han construido en el arsenal de la isla de Cockatoo, en la bahía de Sidney y se habían de unir a los cinco destructores con que ya contaba la marina australiana, cuyo personal se cifraba en 7.500 hombres.

Como se ve, es muy poco para oponerse a la flota japonesa, que ya ha eliminado la posible ayuda de las escuadras yanqui e inglesa.

En las fuerzas terrestres se ha hecho un esfuerzo considerable. De cinco divisiones de infantería y dos de caballería en tiempo de paz, ha pasado, según las declaraciones de sir Earl Page, representante de Australia en Londres, a 450.000 hombres para el ejército de tierra y 60.000 para las fuerzas aéreas. Han sido llamadas las divisiones que combatían en África, para que defendían la Patria. De todos modos esas cifras parecen exageradas. Sobre todo las de las fuerzas aéreas, que no contaban hasta hace poco, más que con 19 escuadrillas y 212 aparatos, y además hay que tener en cuenta que un ejército no se improvisa. No todo es tener hombres movilizados.

En Australia hay fábricas de aviación, ametralladores, cañones Bren y anti-aéreos y municiones. Todas ellas de reciente creación, bajo el Gobierno de Mr. Lyons, que había querido hacer a Australia autárquica en materia de armamentos.

LAS MEDIDAS DEL GOBIERNO

El Gobierno Curtin ha tomado el



Vista aérea de Darwin, la ciudad de 5.000 habitantes, que es la única base naval de Australia y que ha sido ya bombardeada por los japoneses. — (Foto Archivo JORNADA).

«Nuestra luna de miel ha acabado. Ahora debemos luchar y trabajar como nunca lo hemos hecho antes. Así decía el 16 de febrero el primer Ministro australiano Curtin, después de la caída de Singapur, Singapur ha sido el Dunkerque de Australia, la señal de la apertura de la batalla de Australia, la cual depende no sólo al destino del Commonwealth, sino también de los Estados Unidos, y en una larga medida el de todo el mundo habla inglesa».

Australia se encuentra ahora en la antesala de la guerra, directamente amenazada por ella, y espera un día a otro la invasión japonesa. Lo mismo que esperaba Inglaterra, la invasión alemana, después de la batalla de Francia. Hasta ahora la guerra era para los australianos una cosa remota, casi como una aventura, en la cual es justo reconocer que se han portado valerosamente, pero que al fin si interesaba al Imperio Británico en su totalidad y a ellos como miembros de ese imperio, no le sentían próxima. Los hombres habían ido a batirse en el Norte de África para cumplir su obligación, lo mismo que la cumplieron en la otra guerra en los Dardanelos y en Asia Menor. Pero ahora es diferente; la guerra está a sus puertas, es la nación la que se halla amenazada y la batalla no tardará en empezar.

Los dirigentes australianos no se hacen ilusiones. Hughes, el ex primer Ministro, ha puesto su guardia a las compatriotas contra el engaño de los inexpugnables.

«Primero —ha dicho— fué la Línea Maginot; otro fué la invulnerabilidad de los acorazados contra los ataques aéreos; Singapur fué un pensamiento que el aislamiento era el mejor de las defensas; ahora todas estas ilusiones se han ido y ahora se encuentran cara a cara con la realidad».

EL LABORISMO AUSTRALIANO

Verdaderamente, Australia vivió su plena luna de miel. En otro relato expusimos cómo se formó la nación australiana y los inmensos recursos económicos de que dispone, suficientes para mantener a una población diez o quince veces mayor que la actual. Australia es tan grande como Europa, excluida Rusia, y sólo está poblada por siete millones escasos de habitantes, es decir, menos que Londres.

A sus habitantes tenía un elevado nivel material de vida. Se calcula que hay un automóvil por familia, que un habitante por cada tres propietarios, y que uno por cada cuatro tiene cuenta corriente. Los

obreros disfrutaban de altos salarios, y para evitar la competencia, habían logrado leyes inmigratorias prohibitivas, no sólo contra las razas de color —recordamos la doctrina del «White Australia»—, sino contra los mismos ingleses. Para entrar en Australia se necesitaba depositar una caución de 18.000 pesetas oro para garantizar que el turista no había de dedicarse a ninguna clase de trabajo remunerado.

No eran móviles socialistas los que guiaban a las ligas de obreros; sólo querían asegurarse la mejor vida posible. Y como Australia es un país donde más de la mitad de la población se aglomera en cuatro o cinco ciudades, el partido laborista —creación urbana y no rural— dominaba la vida política y económica. Se habían constituido cooperativas de estados que socializaban el país; había marina mercante, oficinas, almacenes, compañías, etcétera, del Estado, todo llevado por los mismos obreros, con la ayuda del Gobierno. El resultado fué que poco antes de empezar la guerra, sólo funcionaba una de estas empresas, la gran piscina de Camberra, la florentina capital, y eso porque se llenaba y vaciaba automáticamente.

Consecuencia de esta política egoísta de malthusianismo económico es que hoy Australia sólo tiene siete millones de habitantes, y este escaso número ha de hacer frente en tan gran territorio a uno de los más poderosos imperios de la tierra.

LAS FUERZAS DE AUSTRALIA

Las fuerzas de Australia, en tiempo de paz, eran casi nulas, sobre todo en lo referente al ejército; la marina y la aviación estaban un poco más desarrolladas. A partir del conflicto de Abisinia fué cuando los políticos australianos empezaron a preocuparse de la defensa nacional, y el presupuesto pasó de tres millones de libras en 1932 a once y medio en 1937, y en los tres años siguientes se votaron créditos suplementarios por valor de 70 millones de libras.

Una tercera parte de esta suma, aumentada todavía en 1939 por un crédito de 19 millones de libras estaba consagrado a la marina. Al principio de la guerra la flota australiana estaba compuesta por dos cruceros pesados de la clase «County»; el «Australia» y el «Camberra», de 9.370 toneladas; tres cruceros ligeros, tipo Leader: el «Perth», de 7.040 toneladas; el «Hobart» y el «Sidney», de 6.980 y 6.830, respectivamente. El último fué hundido por el crucero auxiliar alemán «Kormoran» y los otros dos se cree que han sido hundidos en el combate del mar

Información nacional

Se reorganiza el cuerpo de buzos de la Armada y el personal de las Maestranzas Aereas

Creación de la mutualidad benéfica de los profesores mercantiles de Hacienda

Madrid, 28. — El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Marina. — Decreto por el que se reorganiza el Cuerpo de Buzos de la Armada. Su personal se encuadrará dentro de las siguientes categorías: Buzo segundo, equiparado a contra-maestre segundo; buzo primero, equiparado a contra-maestre primero, y buzo mayor, equiparado a contra-maestre mayor. Este cuerpo se regirá por las leyes y ordenanzas de la Armada, siendo sus derechos y obligaciones en el aspecto militar, en un todo idénticas a las de los comandantes del Cuerpo de Suboficiales, a cuya categoría están equiparados.

Aire. — Decreto por el que se organiza el personal de las Maestranzas Aereas. Tiene el decreto a que sin desatender las necesidades fundamentales de las Maestranzas, pueden éstas, por otra parte, constituir un centro de especialización de obreros que puedan ser absorbidos y utilizados por las industrias aeronáuticas. Ello puede conseguirse utilizando las escuelas de aprendices de que las mismas disponen, sin más establecer, dentro del voluntariado del Ejército del Aire, la posibilidad de ingreso como soldados voluntarios por tres años en las Maestranzas Aereas, a los alumnos aprobados de dichas escuelas de aprendices. El plan de organización del personal obrero de las Maestranzas Aereas, constará de una primera parte referente al servicio de obreros militares, y una segunda, organizando el Cuerpo Pericial Aero-Técnico. El personal obrero de las Maestranzas Aereas estará formado por los soldados-obreros que constituirán el personal eventual de las mismas, y el Cuerpo Pericial Aero-Técnico, que constituirá el personal permanente. Ambas agrupaciones se organizarán con arreglo a las normas que establece el decreto.

Otro por el que también se autoriza al Ministerio del Aire para adquirir por gestión directa la finca urbana situada en la calle de Cuarte, partido de San Miguel de Soteras, en la plaza de Valencia, para instalar en ella el Parque Regional de Obras de la Región de Levante.

Justicia. — Decreto por el que se

crea la mutualidad benéfica de los profesores mercantiles al servicio de la Hacienda pública, que tendrá por objeto proporcionar socorros en metálico a los familiares o beneficiarios de los mutualistas fallecidos, conceder pensiones complementarias de jubilación, viudedad y orfandad y cumplir aquellos otros fines benéficos que se establezcan.

Industria y Comercio. — Decreto por el que se dispone que, debido a las presentes circunstancias de anomalía, determinada por el actual conflicto internacional, el seguro contra los riesgos ordinarios y de guerra de los barcos banderados de España, deberá ser contratado con las entidades aseguradoras inscritas en el Registro especial de Seguros, creado por el artículo primero de la ley de 14 de mayo de 1908. Especialmente podrán ser contratadas con las Compañías extranjeras que no figuren inscritas en el Registro español y previa autorización de la Dirección General de Seguros, la cobertura de riesgos especiales que, a causa de la índole de los mismos, no pueda ser asumida por las entidades aseguradoras que operan en España. A partir de la publicación del presente decreto, las operaciones de reaseguro de los riesgos de guerra de los cascos españoles y del tráfico marítimo, serán intervenidas por el Comité Asesor de Seguros Marítimos del Instituto Español de Moneda Extranjera, con arreglo a las normas que se señalan en la presente disposición.

Agricultura. — Decreto por el que se dispone quede subsistente la aplicación del artículo 29 del decreto de 10 de febrero de 1940, en cuanto se refiere a la obligatoriedad del seguro de las cosechas, ofrecidas en garantía de préstamos concedidos por organismos de crédito del Estado. Dichos organismos conservarán la facultad discrecional de exigir con carácter obligatorio los seguros agrícolas en las demás modalidades de préstamos, según aconsejen las diversas circunstancias que en ellos concurran, la utilidad de tal medida y los efectos que de su aplicación deriven.

Educación Nacional. — Decreto por el que se nombra consejero nacional de Educación al reverendo Padre Manuel Barbado Viejo.

Otro por el que se jubila al presidente de Sección del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, don Francisco Manrique de Lara.

Trabajo. — Decreto nombrando inspector general del Cuerpo de Inspección, de Entidades Aseguradoras e Instituciones de Previsión, a don Buenaventura José Castro Rial.

Hacienda. — Se aplaza el comienzo de los ejercicios a las oposiciones al Cuerpo de Ingenieros de Minas al servicio de la Hacienda pública, hasta el 15 de abril del presente año.

Administración Central. — Presidencia del Gobierno. — Se convoca concurso para la provisión de una plaza de jefe de la Sección de Contabilidad, Moneda y Banca en la Delegación de Economía, Industria y Comercio del Protectorado de España en Marruecos. — Cifra.

El lunes se inaugura la Escuela Nacional de Mandos de Medina del Campo

Madrid, 28. — El próximo día 22 será inaugurada oficialmente la Escuela Nacional de Mandos de Medina del Campo. Se efectuará la entrega del castillo de la Mota para este fin, a la Sección Femenina, también en ese día, por celebrarse el santo de Isabel la Católica, para instructoras del Frente de Juventudes. — Cifra.

El martes será galardonado José María Ansaldo

Madrid, 28. — El próximo día 31, a las doce de la mañana, en el aeropuerto de Barajas se verificará una sencilla ceremonia para entregar al piloto civil don José María Ansaldo Bejarano, el distintivo creado recientemente para premiar a los pilotos que tengan en su haber un recorrido en vuelo superior a un millón de kilómetros. — Cifra.

El discurso del Caudillo...

(Viene de la 1.ª página)

destruyendo los gremios y hermandades; y de aquel trato social, continuación del familiar, que era entonces el trato del obrero pasá-bamos al que el capitalismo entraña con sus masas de parados a las colas en las puertas de las grandes manufacturas; el comercio humano; el hombre mercancía que no importa ya que se desgaste ni que perezca, porque hay una masa esperando para relevarlo.

ESTAMOS IDENTIFICADOS CON LAS NECESIDADES SOCIALES

¿Cómo comprenderéis vosotros que fuéramos a hacer la utopía de España y a sembrar el espíritu de colaboración para salvarla, si en nuestro Movimiento y en nuestra doctrina no estuviera impreso y nosotros identificados con esas necesidades sociales? No podía ser de otra manera y surgen desde el primer día del Movimiento, las órdenes y las leyes que encauzan nuestras inquietudes. Y es la primera una disposición que redime al obrero en paro del pago de la casa, luz y agua. Y esto ¿sobre quién había de descansar? Pues, naturalmente, sobre los demás españoles. Y aquello que parecía una cosa quimérica, que hacía años enfrentaba a inquilinos y propietarios, hizo que acudieran a mí las Cámaras de la Propiedad a lamentarse. «¿Qué es esto?», preguntaban. «Pues, ¿qué va a ser? — se les contestó—, que entre todos debemos pagar esas cargas; antes tampoco se pagaban, se las echaban ustedes unos sobre otros y ahora nos ahorramos los pleitos y juzgados, y es un seguro que nos repartimos.»

Y siguió a esto la Fiscalía de la Vivienda, creada en una noche de aquellos inviernos difíciles de la guerra. ¿Qué era esto? Era el medio, d. saber nuestro mal. Era el conocer en pocos meses que el treinta y tres por ciento de las casas españolas eran inhabitables. Lo que hace surgir, para remediarlo, el Instituto de la Vivienda.

EN EL FUERO DEL TRABAJO CRISTALIZARON NUESTRAS INQUIETUDES

Y toda esta suma de inquietudes cristalizó en la propia guerra en el Fuero del Trabajo. En él encontramos la doctrina social de nuestro Movimiento. Sus afirmaciones veréis no son vanas elucubraciones, sino que están en marcha y empezamos a recoger el fruto.

Estas son las razones del Régimen, de nuestra empresa social, y las que animan al Gobierno a seguir, constante y sin desmayos, la

obra de dar un poco más de alegría y de pan a todas las familias españolas. Y, a ser nuestro, Movimiento una revolución, una manera de ser y de pensar, una permanencia de los grandes acontecimientos nacionales, y una que tiene ese carácter de permanencia, necesita vivificar todas nuestras instituciones, que ya no pueden tener la frialdad burocrática inoperante de la neutralidad de los regímenes liberales. Pues, enunciada una verdad establecida, una política ya no cabe que las instituciones queden al margen de ellas, sino que tienen que recibir del Movimiento todo su calor, para recobrar, con la fe y la esperanza, la seguridad de las grandes empresas.

ES NECESARIA LA SOLIDARIDAD

Y esto es lo que quiero traer a vosotros, miembros del Instituto de Previsión; la confianza de que vuestra obra callada de tantos años, que multiplicabais cifras para terminar en una miserable pesta de retiro de la vejez, el Movimiento viene a valorarla y a multiplicarla, a hacer verdad y carne vuestros cálculos a realizar el Fuero del Trabajo de arriba abajo, estableciendo los seguros sociales, sin que agotéis la mano ni el brazo para acometerlos. Vengo a repetirlos a los españoles la necesidad de esta solidaridad, para salvar a España y para darle días de grandeza; a los buenos por la fuerza de la razón, y a los malos por la razón de la fuerza... (Muy bien, muy bien.)

NUESTRA VIDA ESTA EN LA UNIDAD

Yo os animo a seguir por este camino, a abrir vuestro corazón a la esperanza, a desechar intrigas, a deshacer calumnias, a castigar maldades, que muchas hemos de encontrar en el camino, porque no en vano se lanzan los millones del extranjero, creyendo, dividiéndonos, la vida de España, la solidaridad de España, está en esta unidad para el Instituto Nacional de Previsión esta unidad es indispensable. Vosotros sabéis que toda previsión y todos los seguros sociales descansan en eso: en la unidad, en repartir el infortunio entre todos los españoles, para que toquemos a un poquito y de este modo, alejarlo de unos pocos; que también a ellos, les llegue el sol, el calor y la vida, que aumente el amor hacia la Patria. Porque esto sea así, yo os invito a gritar conmigo como afirmación de estas palabras, el grito de nuestro Movimiento: ¡Arriba España!

EL TIEMPO

El Servicio Meteorológico Nacional de la Región Aérea de Levante nos ha facilitado el siguiente parte:

TIEMPO PROBABLE. — La zona de lluvias irá trasladándose hacia el Este, con mejoría lenta del tiempo, en el Centro, Andalucía y Ebro, y más tarde en Levante. En el golfo de Vizcaya y alto Ebro continuarán las precipitaciones en forma de chubascos, y a última hora, en Galicia, aparecerán nuevamente nubes altas. Los vientos serán del Noroeste, moderados; en algunos puntos, fuertes. Refrescará algo el tiempo en toda España. Marejada al Sur de Baleares y costa Norte.

PREDICCIÓN REGIONAL. — Por la tarde es probable se inicie la mejoría, despejando en parte, coincidiendo con vientos del Noroeste. Marejada al otro lado de Baleares.

TEMPERATURAS EXTREMAS EN VALENCIA. — Máxima de 13,6 grados y mínima de 7,5 grados.

TEMPERATURAS EXTREMAS EN LA REGIÓN. — Máxima de 15,5 en Los Alcázares y mínima de 6,6 en Albacete.

Taurinas

PRESENTACION DE DOS DESTACADOS TOREROS NOVELES

Mañana se celebrará en la Plaza de Valencia, la novillada extraordinaria, en la que harán su presentación como novilleros los jóvenes toreros Angel Luis Bienvenida y Rafael Albalcín, que tan intrigada tienen la expectación de los aficionados. Actuará como primer espada, Miguel Del Pino, de gran cartel en toda España. Se lidiarán seis novillos de Pérez de la Concha, de Sevilla. La hora de comenzar será la de las cuatro y media de la tarde.

Un **COGNAC** que no se discute: **Viejo DE LA RIVA 1870**

—No puedo sufrir con paciencia el «bridge» de la señora Anderson—confesó Parkins solemnemente—. Yo estoy acostumbrado a juegos de más inteligencia, y así prefiero jugar con la señora Anderson cuando elige el «poker». Sin embargo, todo esto no tiene importancia, y otra noche iré a buscar a usted donde se encuentre. Haga el favor ahora de pasar mi recado a la señora marquesa. Yo la esperaré aquí.

—No estoy muy segura, señor Parkins, de que éste sea el sitio más indicado para esperarme—dijo titubeando—. Yo aprovechaba este rato perdido para arreglarme algunas cosillas.

—No tengo prisa—le dijo Parkins—. La mujer está tomando un vaso de Oporto.

Unos minutos después volvía Annette.

—Bien—dijo sentándose sobre la mesa y balanceando con coquetería una pierna bien torneada—. ¿Cuál supone usted que ha sido la contestación de milady?

—Conociendo la bondad infalible de la señora marquesa—predijo Parkins—me atrevo a afirmar sin miedo a equivocarme que ha decidido escuchar a la señora que espera abajo.

—¡Oh, que sagacidad la suya, señor Parkins!—exclamó Annette—. Siempre tiene usted razón. No se equivoca usted nunca. Estoy preparando el baño de la señora, así es que, señor Parkins, debe usted ya dejarme y abandonar esta habitación. Dentro de media hora haré sonar el timbre de la señora marquesa, y entonces conduzca a esa persona al salón estilo Imperio.

El señor Parkins se levantó.

—Sus órdenes serán cumplidas, «mademoiselle»—dijo—. Mientras tanto...

Pero Annette estaba ya en la puerta. Se volvió y le mandó un beso.

No había todavía transcurrido media hora cuando el timbre sonó y la señora Drayton, que había ya consumido con el mejor apetito una abundante ración de tocino, huevos, bollos y manteca, todo ello rociado con tres vasos de Oporto, subía las escaleras precedida por Parkins. A pesar de que ya reparadas sus fuerzas era una mujer distinta a la que había llegado un rato antes, algo en su expresión permanecía inalterable. Continuaba siendo la mujer que ha visto de frente el terror y que lleva todavía grabada en su semblante la visión dolorosa.

—¿Así que también viene usted a buscarme a Glenlitten?—dijo Felicia amablemente mientras indicaba un asiento a su visitante—. Y bien, señora Drayton, ¿qué noticias trae usted?

—¿Sabe, milady—contestó la mujer— sabe usted lo que dicen ahora? Dicen que han encontrado el revólver con el que fué muerto el señor francés, que lo han encontrado al lado de donde Max dejó su auto, y que hay en él unas iniciales que le descubren. Eso es una mentira, milady, una mentira. Max no ha tenido nunca una pistola. Nunca ha habido un revólver en mi casa.

Felicia movía la cabeza sin saber qué contestar. Estaba turbada y apenada.

—Ya recuerdo todo lo que usted me dijo antes de este hallazgo, señora Drayton—dijo al fin—. Yo misma me quedé extraña



trado el revólver, y el periódico aseguró desde luego que era suyo. El cuanto leyó esto se puso muy enfermo y luego se quedó muy postrado. Mi Max no es un criminal, milady. La vista de la sangre le pone malo. No es capaz de pensar una pelea, y mucho menos, como usted comprenderá, de tomar parte en ella. Así que cuando leyó aquel papel se convenció de que tienen empeño en arrastrarle hasta la horca. Esto es ciertísimo, milady, y Max... tiene mucho miedo.

—Yo lo lamento mucho, mucho—le dijo Felicia—. Ya sabe usted lo que le prometí y puede estar segura de que cumpliré mi palabra; pero, precisamente ahora..., ¿qué puede yo hacer en su favor?

—Puede usted hacer lo siguiente, milady, si no es ya demasiado tarde—suplicó la mujer—. Déjeme ver el revólver. Max tiene muchos compañeros. Tal vez alguien lo haya cogido a alguno de ellos y yo pueda reconocerlo. Enseñámelo, milady. Tal vez lleguemos a descubrir quién ha huido esta farsa en contra de mi Max.

Felicia miraba gravemente por la ventana, el parque y el bosque. A lo lejos se oía con intermitencias el ruido de las detonaciones. Los cazadores proseguían, pues, su tarea.

—El mayor Hartopp lo embolsó ayer para llevárselo—dijo Felicia.

—Pero no se lo llevó por fin—interrumpió la mujer—. Lo he sabido esta mañana en la prisión. Pensó luego que sería mejor llevarlo a Scotland Yard. Uno de sus hombres se ha ocupado del asunto siempre a base de esta nueva invención de considerar a mi marido como asesino del señor francés. El revólver está aún aquí, milady, estoy segura, y quiero verlo. Esto puede ayudarnos mucho.

—Creo que está guardado en una caja herméticamente cerrada y clavada—dijo Felicia luchando entre ceder o resistir al deseo de aquella desdichada.

—Pues yo arrancaré los clavos con mis dedos aunque luego se me caigan a pedazos—gritó la mujer desesperada—. Diga dónde está la caja. Diga por dónde debo ir para encontrarla y muy despacito, sin que nadie se entere, iré.

Felicia se levantó resuelta.

—Venga conmigo—ordenó—. Si encontramos a algún criado o a alguno de los cazadores que regresa en vista de la persistente lluvia, no olvide que le estoy enseñando la casa. Mire a su alrededor para estar prevenido.

—Ya la sigo, milady.

Bajaron la espléndida escalera que las condujo al gran vestíbulo y luego cruzaron la galería de retratos hasta la sala de billar. En la mesa se veía una caja de madera que llena de cartuchos había llegado unos días antes procedente de Londres.

LA LITERATURA en el extranjero

Por ANDRES REVESZ

Es menester llegar a la perspectiva histórica para ver con cierta claridad la principal corriente estética de una época. Hoy sabemos que el reinado de Luis XIV se caracteriza por el clasicismo predicado por Boileau, pero los contemporáneos no estaban convencidos de ello como nosotros. Al lado de la tendencia dominante existe siempre otra, a veces menos prestigiosa, a veces incluso más popular que aquella preferida más tarde por los historiadores de la literatura. Más de una vez resurgen guadias subterráneas, como ahora los prerromanticos franceses, o españolizantes, del siglo XVII, francés gracias a los escritos de Thierry Maulnier.

Entiendo así, resulta sumamente difícil determinar las corrientes literarias de nuestros días. Podemos juzgar a los escritores, individualmente, pero raras veces conocemos la tendencia que representan y menos la que se verá en sus obras al cabo de un siglo. En este terreno se puede decir de verdad que los árboles no nos dejan ver el bosque. En estas épocas viven escritores de diferentes estilos, de diversas tendencias, a menudo contradictorias; lo interesante está descubrir la dominante, la permanente, frente a la anecdótica y perecedera.

Por falta de expresiones adecuadas solemos emplear dos: clasicismo y romanticismo. Si bien esta última se refiere a una época determinada, entre 1830 y 1850, nos servimos de ella también para designar las tendencias literarias de otros tiempos que no sean clásicas. Y aunque no siempre resulta fácil trazar una frontera fija entre las dos grandes corrientes, en el fondo sabemos a qué nos referimos al hablar de ellas. Sin saber definir lo indefinible — como todo concepto abstracto —, nadie colocará a Apoyocanda entre los clásicos, ni a Racine o Pope entre los románticos. Con estos poetas menos definidos la clasificación no es tan fácil, sobre todo en España, cuya literatura no conoce el clasicismo en el sentido que Boileau da a la palabra, y que ha sido siempre nacional y cristiana, es decir: romántica.

propone en EE. UU. un impuesto del 10 por 100 sobre beneficios de guerra

Inglaterra ha pagado a Norteamérica 542 millones de dólares por material bélico

Mando único yanqui para la lucha antisubmarina

Washington, 28.—Una tasa del 10 por 100 sobre los beneficios de guerra, que funcionaría junto a los impuestos normales y de guerra, ha sido propuesta por Witherow, presidente de la Asociación Norteamericana de Industriales, como solución al problema de los enriquecimientos por causa de la guerra. La declaración ha sido hecha ante la Comisión de Investigaciones para la Defensa Nacional de la Cámara de Representantes.—Efe.

MEJICO INCLUIDO EN LA LEY DE "PRESTAMO Y ARRIENDO"

Washington, 28.—Méjico y los Estados Unidos han firmado hoy un acuerdo de Préstamo y Arriendo.—Efe.

EL ACUERDO LO FIRMO EN WASHINGTON EL EMBAJADOR MEJICANO

Washington, 28.—El acuerdo de Préstamo y Arrendamiento concluido entre los Estados Unidos y Méjico, ha sido firmado por el Secretario norteamericano adjunto al Ministerio de Estado, Summer Welles y por el Embajador de Méjico en Washington, Castillo Najera.—Efe.

INGLATERRA HA PAGADO 542 MILLONES DE DOLARES POR MATERIAL A EE. UU.

Washington, 28.—La Gran Bretaña ha vendido 542.832.000 dólares de títulos norteamericanos en el curso de los tres últimos años, a fin de poder pagar el material de guerra adquirido en las fábricas de los Estados Unidos, según anuncia la Tesorería. Añade que además 500 millones de dólares en títulos se encuentran depositados en calidad de garantía subsidiaria.—Efe.

MANDO UNICO YANQUI EN LA LUCHA ANTISUBMARINA

Nueva York, 28.—Un comunicado del Ejército y la Marina, publicado en Washington, anuncia la creación de un mando único para la defensa contra los submarinos en las costas Este y Oeste de Nor-

¿Cómo será juzgada la literatura de nuestros días? Podemos contestar por eliminación: no será juzgada como realista. Ningún escritor parece más ajeno de nuestros días que Emilio Zola. En las encuestas no figura nunca su nombre. No vemos anunciar reediciones de sus obras. Se diría que pertenece a otro planeta. También parecen olvidados sus últimos discípulos, los llamados "populistas", del género de Eugenio Dabit, si bien la piedad que envuelve sus relatos de los barrios pobres, confiere cierta simpatía a sus obras, de las que carece Zola. Recuerdan a Charles-Louis Philippe, que a su vez no hubiera escrito del mismo modo sin Dostoyevsky y Tolstói. Con aquello llegamos a una corriente de nuestros días: la poetización de la realidad cotidiana. Basarse en el hecho real pero envolverlo de poesía, visión individual, cierta neblina mística. Verdad subjetiva, en vez de la verdad matemática, seca y fría de los naturalistas. Veamos, por ejemplo, a los novelistas alemanes Wiechert y Tumlér, y su capacidad de transformar los hechos externos en vibraciones interiores; la realidad de todos los días en algo misterioso y alucinante. En vez de enumerar, sugieren, aluden y presienten. "Super-realismo", en el buen sentido de la palabra.

Otra tendencia sigue siendo la evasión hacia otros horizontes y épocas pretéritas. Los éxitos de Somerset Maugham se deben en gran parte a los temas exóticos que trae de los mares del Sur. Miro un diario alemán y otro francés: el primero anuncia el estreno de un drama sobre los emperadores de México, Maximiliano y Carlota; el segundo, otro dedicado a la justiciera de Marat, Charlotte Corday. Las biografías no disminuyen en número a pesar de que todos los personajes interesantes de la historia hayan encontrado ya a sus biógrafos. Pero quizá la abundancia del género no sólo indique ambiciones individuales, deseos de evasión, sino también decadencia de la novela, agotamiento de los temas novelescos. Indique quizá que la vida es superior a la literatura.

Darlan satisfecho de su entrevista con Laval

Vichy 28.—Los centros competentes manifiestan que, después de la entrevista celebrada entre el mariscal Petain y Pierre Laval, tuvo lugar otra conversación de este último, esta vez con el vicealmirante Darlan, quien expresó su satisfacción por el resultado de la misma. Los citados centros afirman que Laval se ha entrevistado igualmente con el ministro Pucheu, titular de la cartera del Interior. Se ignora lo tratado en todas aquellas conversaciones, si bien los repetidos centros tienen la impresión de que no han pasado de preparatorias.—Efe.

El Consejo de Defensa INTERAMERICANO

Washington, 28.—El Consejo de Defensa interamericano se reunirá, por primera vez, el lunes próximo en Washington, con asistencia de delegados de las 21 repúblicas de América, según se anuncia oficialmente. Presidirá la sesión inaugural, el vicepresidente de dicho organismo, Escalante, embajador de Venezuela en los Estados

Sangrienta derrota inglesa al intentar un desembarco en Saint Nazaire

LAS FUERZAS BRITANICAS FUERON ANIQUILADAS

Han perdido un destructor, 9 lanchas y 4 contratorpederos

Berlin, 28.—El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas publica el siguiente comunicado extraordinario: «Durante la pasada noche, fuerzas navales inglesas intentaron efectuar un desembarco en la bahía de Saint Nazaire, pero cayeron bajo el fuego combinado de la artillería de nuestra Marina y la DGA., y sufrieron grandes pérdidas. Los elementos enemigos que lograron poner pie en tierra, fueron cercados y aniquilados, gracias a la rápida acción de nuestras tropas de todas las armas. En nuestro poder quedó un número bastante elevado de prisioneros. Nuestros cañones hundieron a muchas unidades navales adversarias, y las que no fueron destruidas, fueron precipitadamente. — Efe.

Gran Cuartel General del Führer, 28.— El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas comunica: «Han sido rechazados débiles ataques y acciones de reconocimiento enemigos en la península de Kerch y en el sector meridional del frente Este. En los sectores central y septentrional del mismo frente el adversario ha emprendido también en diferentes puntos varios ataques con fuerzas importantes, apoyadas por tanques.

La aviación de bombardeo atacó anoche las instalaciones de importancia militar de Moscú. En la jornada de ayer han sido destruidos en el frente Este 21 aviones y 33 tanques enemigos.

En Africa del Norte se han capturado prisioneros a los británicos, en un combate nocturno librado en el sector de Tmimi. Aviones en picado alemanes han atacado las instalaciones portuarias de Tobruk y colocado un impacto directo en un mercante enemigo. Tres aparatos británicos han sido derribados en combate aéreo.

Han proseguido día y noche, los ataques aéreos contra los aeródromos de la isla de Malta y los astilleros e instalaciones portuarias de La Valeta.

Sobre la costa Sur y Este de la Isla Británica, nuestros aviones han sido activos y han bombardeado en el curso de la jornada varios puertos; dos navios de comercio han sido averiados.

Como ya ha sido comunicado en un parte extraordinario, fuerzas navales inglesas intentaron anoche

desembarcar tropas en la desembarcadura del Oira, con el fin de atacar la base de submarinos de Saint Nazaire y destruir las esclusas del puerto.

Un destructor norteamericano, de modelo anticuado cargado de explosivos que debía chocar contra las puertas de la esclusa, fué alcanzado por el fuego de las baterías de la Marina alemana e hizo explosión antes de cubrir su objetivo. La mayor parte de las lanchas rápidas y embarcaciones de asalto del adversario, han sido también destruidas o gravemente averiadas por el fuego de las baterías de la Marina.

Las fuerzas que el enemigo logró desembarcar fueron aniquiladas por las fuerzas armadas alemanas al intentar el ataque contra el astillero y la invasión de la ciudad.

Según las informaciones recibidas hasta el momento, han sido destruidos al enemigo, un destructor, nueve lanchas rápidas y cuatro torpederos. Aparte de las sangrientas e importantes pérdidas sufridas por el adversario, éste ha abandonado más de cien prisioneros. Por nuestra parte no hemos perdido un solo navio de guerra. Ningún daño ha sido ocasionado en la base de submarinos. En las primeras horas de la mañana, los torpederos alemanes, entraron en contacto con una formación numéricamente superior de destructores ingleses, los cuales rehuyeron el combate después de haber sido alcanzados por varios proyectiles.

Cinco aviones han sido derribados por los cazas nocturnos y las

baterías de la D. C. A. de las unidades que integran una formación poco importante de bombarderos ingleses que efectuó anoche una incursión sobre la bahía de Helgoland y la región ocupada de la costa holandesa.

Aviones británicos aislados han efectuado vuelos sobre el litoral del Báltico, y los territorios del Sur de Alemania.» — Efe.

EFICACES BOMBARDEOS CONTRA MALTA

Roma, 28.—Comunicado número 665 del Alto Mando de las Fuerzas Armadas Italianas: «Tras un combate nocturno entre elementos avanzados en la zona Sur-oeste de Tmimi, en Africa del Norte, nuestras fuerzas han hecho algunas decenas de prisioneros. La aviación alemana ha bombardeado las instalaciones del puerto de Tobruk, donde fué alcanzado de lleno un barco mercante. En combate aéreo nuestros cazas derribaron a tres aparatos enemigos: dos Hurricane y uno de modelo no identificado. Otro avión británico fué derribado durante un intento de ataque contra el aeropuerto de Mariuba por nuestra caza, que despegó rápidamente para impedir el bombardeo. Por otra parte, en una incursión aérea enemiga sobre Bengasi, que sólo causó un herido, un bombardero inglés, alcanzado por un proyectil de la D. C. A., se precipitó a tierra envuelto en llamas. En los alrededores de Benina ha sido encontrado, destruido, otro avión enemigo que había sido derribado también durante la incursión contra Bengasi.

Potentes escuadrillas de la aviación alemana han atacado de nuevo los puertos de La Valeta y Marsa Scirocco, en la isla de Malta, donde fueron alcanzados de lleno por las bombas tres vapores. Uno de ellos se hundió y otro, de 8.000 toneladas, resultó incendiado. Además, fueron alcanzados por numerosas bombas un crucero y dos contratorpederos británicos. Las posiciones de la artillería antiaérea quedaron destruidas y se causaron graves daños a los edificios militares. En combates aéreos, los ingleses perdieron dos Hurricane.

Los aviones enemigos han bombardeado el puerto griego de Patrás, aunque sin ocasionar daños ni víctimas. Un avión inglés, averiado por la D. C. A., se vió obligado a aterrizar y sus cuatro tripulantes fueron hechos prisioneros.» — Efe.

La batalla de Prome...

(Viene de la 1.ª página)

aérea sobre Kupang, en la parte holandesa de la isla de Timor.

La situación no ha experimentado cambio en Nueva Guinea, donde la progresión japonesa parece estar en un período de calma.

En el sector de Filipinas se registran numerosas incursiones aéreas niponas contra la isla del Corregidor y combates de patrulla en la península de Bataan, según anuncia el comunicado de Washington.

PETROLERO INGLÉS HUNDIDO EN EL INDICO

Tokio, 28.—El petrolero inglés de 7.402 toneladas, «Spondilus», ha sido torpedeado y hundido en el Océano Indico por un submarino nipón.

LOS JAPONESES ESTRECHAN EL CERCO DE CHANTUNG

Tokio, 28.—Las tropas japonesas que operan en el frente del Nordeste de China han estrechado el cerco de 22.000 soldados chinos en la parte oriental de la península de Chantung. La infantería nipona, en colaboración con las fuerzas de desembarco de la marina, se han apoderado de la localidad de Uen-Teng-Ying, situada a 4 kilómetros al Sur de Ueianei, mientras otras columnas atacan intensamente Sing-Chan, a 100 kilómetros al Norte de Sing-tao.—Efe.

LOS HOLANDESES SIGUEN RINDIENDOSE EN SUMATRA

Tokio, 28.—Comunican de Medan que las fuerzas japonesas que operan en Sumatra han ocupado Kutatiana, población situada a 110 kilómetros al Oeste de la capital de la isla. El número de prisioneros hechos se eleva a más de 800 y las tropas neerlandesas continúan rindiéndose. Entre el material capturado figuran 4 autos blindados y un centenar de vehículos de todas clases.—Efe.

SE APRUEBA EL acuerdo nipo-soviético DE PESCA

Tokio, 28.—El Consejo privado del Tenno ha aprobado en sesión especial un protocolo relativo al «Modus Vivendi» sobre pesquerías, firmado en Kuiuichef entre el Japón y la U. R. S. S.—Efe.

Estos anuncios se admiten en la Administración de

Jornada
DIARIO DE LA TARDE

PINTOR SOROLLA, 10 DE 9'30 A 1 Y DE 3'30 A 7

TALLERES DE FOTOGRAFADO

ESTANISLAO VILASECA

Alboraya, 18 - Teléfono 12335

AUTOMOVILISTA

¿NECESITA USTED PIEZAS?

Motores de camiones, turismos, bloques, motocicletas y demás piezas de recambio, etc., etc.

Todos nuestros motores y bloques tienen su documentación legalizada.

Gran Garage Martí, Avda. José Antonio, 27. Teléfonos 12.713 y 10.245. — Valencia.

Muebles «La Perla del Turia»

EXPOSICION:

CABALLEROS, 15. — TEL. 11.449

VENTAS

PISOS A 20.000 PESETAS en finca nueva, sol todo el día. Razón: Doctor Sumet, 27, de 11 a 1 y de 4 a 6.

VENDO dos plantas bañadas, propias para industria, comercio o almacén, cerca nuevo Mercado A bastos y junto al Camino de Tránsito. Superficie, 304 metros cuadrados. Informará J. Beria, Germanías, 31, de 12 a 2 y de 4 a 6.

VARIOS

REPRESENTACIONES, solicita para Navarra firma solvente, con preferencia productos de marca. Dirigirse número 5.822, Publicidad Eliso, Avenida General Franco, 15, Pamplona.

RETOCADORES de negativo se necesitan en Foto Guirau, Calvo Sotelo, 17.

HORA EXACTA, RELOJERIA JULIO PEREZ. Composturas económicas. Relojes de ocasión. Reparación de toda clase de aparatos de Radio. Guillén de Castro, 125, frente a Torres de Cuarte.

DESPACHOS Y SOCIO. Despachos muy económicos. Socio para buen negocio. Colón, 82, entresuelo, izquierdo.

Deporte

LA XXV JORNADA DE LIGA

EL INTERES HA PASADO A LOS ULTIMOS LUGARES

CLASIFICADO ya el Valencia Campeón Nacional de Liga, por la ventaja obtenida sobre sus inmediatos seguidores Atlético Aviación y Madrid, el apasionado interés que ha venido manteniéndose durante todo el torneo acerca de qué conjunto español se llevaría el máximo galardón liguero, ha dejado de existir.

Ahora la pugna establecida en los últimos lugares de la clasificación salva a las dos postreras jornadas de que el Campeonato llegará a su final entre la indiferencia de los aficionados.

La Real Sociedad no puede eludir el descenso. Por eso ya no cuenta en la lucha final. Ahora bien; Barcelona y Alicante están a resultados de lo que ocurra mañana y el día 5 de abril. Separados por un solo punto, cualquiera de ellos puede descender automáticamente. De momento, la ventaja corresponde al Barcelona, pero mañana el equipo catalán juega en Oviedo y su adversario no es nada fácil de vencer. Si consiguiera un punto, el equipo de Las Cortes estaba salvado, aunque el Alicante venciera en Bardín al Granada, cosa muy problemática porque los granadinos están en plena forma, como lo demuestra su último resultado con el Castellón, y tienen una delantera en la que la figura de César es una terrible amenaza para la puerta alicantina.

Esto en cuanto a quién habrá de hacer compañía a la Real Sociedad en su pase a la Segunda División. Por lo que respecta a los que deban promocionar, la lucha adquiere los mismos caracteres indecisos y apasionantes. Oviedo y Granada, clasificados con igualdad de puntos en los lugares décimo y undécimo de la tabla, deben vencer mañana si quieren eludir el peligro. Y ya hemos visto el interés que para sus propios adversarios encierran los encuentros a jugar.

En resumen, la jornada mantendrá el interés de la Liga, aunque desplazado a los últimos puestos de la clasificación.

A X E L

Los encuentros de mañana y sus árbitros

PRIMERA DIVISION

Celta-Valencia, Jáuregui.
Madrid-Atlético Aviación, Melcón.
Español-Real Sociedad, Ocaña.
Alicante-Granada, Villalta.
Castellón-At. Bilbao, Purroig.
Oviedo-Barcelona, Iturralde.
Sevilla-Coruña, Torres.

SEGUNDA DIVISION

Gijón-Sabadell, Escartín.
Murcia-Betis, Plácido González.
Zaragoza-Salamanca, Sanchis Orduña.

TORNEO DE CLASIFICACION

Grupo primero:
Santander-Leonesa, Fombona.
Valladolid-Coruña, Crespo.
Ferrol-Langreano, Cartagena.
Grupo segundo:
Indaucha-Rayo, Echagüe.
Arenas-Logroñés, San Emeterio.
Irun-Baracaldo, Rivero.
Grupo tercero:
Ferrocarril-Imperio, Galindez.
Orasuna-At. Zaragoza, Munguía.
Alavés-Tudelano, Ascaso.
Grupo cuarto:
Constancia-Mallorca, Arribas.
San Martín-Gerona, Solá.
Levante-Tarrasa, Alvarez Antón.
Grupo quinto:
Eldense-Elche Miguel.
Alcoyano-Cartagena, Gascón.
Málaga-Córdoba, Triguera.
Grupo sexto:
Tetuán-Ceuta, Dominguez.
Badajoz-Jerez, Echevarría.
Cádiz-Onuba, Peral.

EXPECTACION ANTE EL CELTA-VALENCIA

El partido Celta-Valencia, que se jugará mañana en el campo de Balaídos, ha despertado gran interés, despertando la atención de toda la afición futbolística regional. Parece probable que en el equipo gallego el interior Carlos sea sustituido por Agustín, que jugó contra el Atlético Aviación y no pudo actuar contra Madrid el pasado domingo. El equipo campeón de España de Copa y ya campeón de Liga presentará, por lesiones de algunos de sus

titulares, la siguiente alineación:

Eizaguirre, Pechuón, Juan Ramón, Bertoli, Iturraspe, Lelé, Epi, Amodeo, Igoa, Asensi y Gorostiza.

ROVIRA, AL MADRID

Madrid, 28.—Han llegado a un acuerdo el Madrid y el Español sobre el traspaso de Rovira al Madrid, quien jugará con este equipo la Copa.—Alfíl.

ALINEACIONES DEL BARCELONA Y OVIEDO

Oviedo, 28.—Para el partido que se jugará el domingo en Buenavista entre el Oviedo y el Barcelona, los equipos se alinearán de la siguiente forma:

Oviedo: Sión; Valerio, Pena; Campos, Villita, Sirio; Antón, Goyín, Soladrero, Pedrín y Emilín.

Barcelona: Miró; Zabala, Benito; Raich, Rosalench, Franco; Sospedra, Serratusell, Martín, Belmanyá y Bravo.

El Barcelona llegó a Oviedo en la noche de ayer en el rápido. Todos los jugadores se muestran muy esperanzados.—Alfíl.

EQUIPOS DEL MADRID Y ATLETICO AVIACION

Madrid, 28.—El Real Madrid presentará mañana, frente al Atlético Aviación, el siguiente equipo:

Marzá; Olivares, Mardones; Huete, Ipiña, Lecue; Alsúa, Alonso, Aday, Belmar y Botella.

La lesión que padece el defensa derecho Olivares ha mejorado bastante y el entrenador Armet ha decidido alinearle.

Asimismo el preparador madrileño presenta otra vez a Belmar en el puesto habitual.—Alfíl.

Madrid, 28.—El Atlético Aviación presentará el siguiente conjunto en su partido del domingo:

Benavent; Arana, Aparicio; Gabilondo, Germán, Machín; Manín, Arencibia, Domingo, Campos y Vázquez.

El defensa Cobo no podrá actuar por hallarse lesionado.—Alfíl.

Campeonato mundial de los pesos pesados JOE LOUIS VENCE POR FUERA DE COMBATE A ABE SIMON EN EL SEXTO ASALTO

Pero éste y su preparador protestan el fallo

Nueva York, 28.—Con un lleno rebosante, en el Madison Square Garden se ha celebrado el combate por el título mundial del peso pesado, entre el actual campeón Joe Louis y el aspirante Abe Simón.

La marcha del combate ha sido la siguiente:

Primer asalto.—Los dos boxeadores combaten con cautela durante medio minuto. Louis lanza el primer directo de la noche contra la ceja izquierda de su adversario y poco después repite un fuerte golpe a la cara de Abe Simón. Continúa Joe Louis con golpes a la mejilla y con la izquierda al cuerpo de su contrario. Asalto de Louis.

Segundo asalto.—Louis persigue a su contrario por el cuadrilátero, tratando de alcanzarle con sus largos brazos. Simón encaja dos derechazos terribles y un gancho del campeón. Simón se cubre con ambas manos el cuerpo, pero el sólido campeón le lleva martilleando en rostro y el cuerpo hasta uno de los rincones, donde Louis asesta un golpe cruzado de derecha que hace tambalear a Simón. Louis se lanza de nuevo contra las cuerdas, pero Simón se cubre con la izquierda. Louis tira de un golpe terrible a Simón sobre la lona, pero suena la campana, que salva a Simón en este comprometido trance. Asalto de Louis.

Tercer asalto.—De salida, Simón lanza a Louis contra las cuerdas, de los efectos de un gancho de izquierda al cuerpo, pero Louis corta el ataque con dos uppercuts. De nuevo Simón le lleva a las cuerdas y le castiga duramente. Simón boxea mejor, pero el campeón Louis se defiende bien. El árbitro suspende el juego por un accidental golpe bajo de Simón a Louis. Termina el asalto, que ha sido favorable a Simón.

Cuarto asalto.—Abe Simón continúa atacando impetuosamente, trahajando el cuerpo de su adversario. Louis concentra sus golpes a la cabeza de Simón, pero boxea con más precaución y lanza buenos golpes. Ambos pugiles cambian derechazos a la cara y Louis demuestra claramente que no le agrada la forma de luchar de Abe Simón. La derecha de Louis llega a la oreja derecha de Simón, pero éste lanza un izquierdazo a la cabeza del campeón y le lleva de nuevo hasta las cuerdas. Se cambian golpes sin importancia, hasta que termina el asalto, que ha sido de nuevo favorable a Abe Simón.

Quinto asalto.—Simón encaja una izquierda de Louis en la cabeza, pero persigue al campeón hasta las cuerdas con golpes de derecha. Louis cruza dos golpes a la cara de Simón. A continuación, un izquierdazo fulminante de Louis alcanza a Simón en plena cara y éste recibe más de media docena de directos de izquierda en la cara y cuerpo, pero Simón se defiende sin retroceder. Louis da un golpe bajo al ojo derecho de Simón, abriéndole una pequeña brecha por la que sangra el aspirante. Louis continúa arremetiendo y castiga a su contrario con una serie terrible de golpes cortos. Retrocede Simón, cubriéndose con ambas manos, pero Louis le tira sobre la lona nuevamente, en una de las esquinas del cuadrilátero. La campana vuelve a salvar a Simón,

cuando el árbitro señalaba el sexto segundo. Asalto de Louis.

Sexto asalto.—Louis comienza la lucha con golpes de derecha e izquierda y lanza otra vez sobre la lona a Abe Simón, retirándose el campeón a su esquina. Simón trata de levantarse al contar el árbitro los diez segundos, pero cae de nuevo y el árbitro proclama nuevamente campeón del mundo de los pesos pesados al «bombardeador negro» Joe Louis, por fuera de combate, cuando iban transcurridos 16 segundos de este asalto.

Abe Simón se levantó cuando la lucha había terminado, dirigiéndose al árbitro y reclamando que había dado el triunfo a Joe Louis antes del tiempo reglamentario. Eddie Josephs le contestó que no se había levantado antes de contarse los diez segundos reglamentarios, por cuyo motivo proclamó nuevamente campeón a Joe Louis, ya que oficialmente Abe Simón había sido puesto fuera de combate.

En este encuentro, Abe Simón había sido puesto fuera de la lucha en dos ocasiones, pero volvió a ella con notable energía, llevando al campeón hasta las cuerdas en unos activos cuerpo a cuerpo.

Después del combate, el boxeador Abe Simón y su preparador Jimmy Johnston han elevado una protesta a la Comisión de Boxeo del Estado de Nueva York en contra de la decisión del árbitro, por su apreciación respecto al pretendido fuera de combate de Abe Simón, ya que la decisión fue dada antes de los diez segundos reglamentarios.—Alfíl.

Anoche, en el Fiesta Alegre, Eloy venció por puntos a Guillén y el valenciano Lloréns a Genovés por fuera de combate

Madrid, 28.—Anoche se celebró, en el Frontón Fiesta Alegre, la anunciada reunión de boxeo, en la cual se dieron los siguientes resultados:

En el primer combate se enfrentaron, en pesos libres, el levantino Lloréns y el madrileño Genovés. El primero, después de un primer asalto de gran dominio, continuó el segundo con un gran ataque, que terminó con un formidable derechazo a la cara de Genovés derribándole sobre la lona por la cuenta reglamentaria. La decisión fue de fuera de combate y la victoria adjudicada a Lloréns, quien ha dado la sensación de un fuerte pegador.

En el segundo combate se presentó ante los aficionados madrileños el ex campeón de España José Micó, que dió en la báscula un peso de 61'900. Su contrario, Juanito Martín, dió 62.

En el primer asalto, Juanito Martín derribó por dos veces a su contrario y mal lo hubiera pasado Micó si la campana no hubiera acudido en su favor. Un tanto repuesto, después de los furiosos ataques del primer asalto, Micó fue capeando el temporal y mediado el combate se impuso con golpes cortos al estómago e hígado de su contrario,

y al final, Juanito Martín estuvo casi desbordado, pero la decisión fue favorable al pugil madrileño por puntos.

Cerró la reunión el encuentro entre el campeón de España de los pesos medios Eloy Lafunte, 72'400, y el aragonés Guillem, 72'100.

El combate fue en todo momento interesante, si bien el estilo de juego del boxeador aragonés no se adaptaba a la táctica que desde un principio quería imponer el vasco, y a pesar de la lluvia de golpes que este último dirigió a la cara y cuerpo de su contrario, Guillem encajó todos ellos con perfecta calma y llevó el combate admirablemente, atacando en todo instante y buscando el cuerpo a cuerpo para deshacerse de los fuertes ataques del campeón. Eloy, mediado el combate, perdió la serenidad, al comprobar que Guillem seguía como si no hubiese actuado todavía y no sólo se dejaba golpear, sino que atacaba frecuentemente a su vez, imponiéndose en dos o tres ocasiones al campeón. El cruce de golpes fue continuo y en el último asalto, Guillem dominó ampliamente a Eloy, el cual buscó como una tabla de salvación el cuerpo a cuerpo.

La decisión fue favorable a Eloy por puntos, aunque el fallo debió de ser combate nulo.—Alfíl.

LA VELADA DE ESTA NOCHE EN EDUCACION Y DESCANSO

Orden de combates:
Primero (pesos pluma): Pérez (militar) contra Barrachina (Sindicato Construcción).

Segundo (pesos mosca): Carbón (Sindicato Madera) contra Pompa (Sindicato Construcción).

Tercero (pesos libres): Catalá (At. Gráficas) contra Kino (Sindicato Madera).

Cuarto (pesos pluma): Boland (Industrias Químicas) contra Sáez (Sindicato Metalurgia).

Quinto (pesos pluma): Zaragoza (Sindicato Frutas y Huertas) contra Tomás (Sindicato Gastronomía).

Sexto (pesos libres): Peralta (Sindicato Madera) contra Ortiz (Sindicato Frutas y Huertas).

RUGBY

FINAL DE LA COPA EDUCACION Y DESCANSO

Mañana, a las once, se jugará en el campo de Vallejo la final de la copa «Educación y Descanso» entre los equipos Tabernes de Valldigna R. C. y Unión Deportiva Levante.

Arbitrará el partido el señor Moscardó, asistiendo al mismo el Delegado Provincial de Deportes de «Educación y Descanso» que hará entrega de la Copa al vencedor.

CAMPO DE VALLEJO

Mañana, domingo
A las 3 tarde: ACADEMIA CASTELLANO y Academia Menkar.
A las 4'30: TARRASA C. F.

LEVANTE U. D.
Torneo de clasificación.

DE LAS PRUEBAS CELEBRADAS EN LA SOCIEDAD DE TIRO DE PICHON



Don José Pedrés, que ha conseguido el Campeonato de Valencia



El conde de Teba, que se ha adjudicado las copas Presidente y CIFESA



Don Eduardo Martínez, que ha obtenido el «Gran Premio de Valencia»



El vizconde de Valdesoto, ganador del «Premio Rafael Santonjas»



Don Eduardo Bellver, vencedor en el «Premio Sociedad» (Fotos Finesas)

LO QUE PREPARAN LOS EMPRESARIOS VALENCIANOS PARA EL SABADO DE GLORIA

Dentro de unos días, cuando el ánimo se recoge para dedicar la totalidad de nuestros recuerdos de creyentes al sublime misterio de la Pasión, todos los espectáculos quedan suspendidos en señal de público duelo por la muerte del Hijo de Dios. Y, naturalmente, —como consecuencia— la desbordante alegría que a todos embarga en la luminosa aparición del Sábado de Gloria, ha traído casi siempre en los espectáculos, renovaciones en los programas, estrenos y acontecimientos sin

Frederik, de William Somerset Maugham (traducción de Federico Reyaraz); «El río dormido», de Serrano Anguita; «El honor de los hombres», de Bar. tolmé Soler; «El rosario», de F. L. Barclay y A. Bisson (traducción de Batlle y Linares Becerra); «La esposa», de Van Bokay (traducción de Tomás Borrás); «La madre guapa», de Torrado; «La Papirosa», de Navarro y Torrado, y «Suspensión de amor», de Ladislao Foder (traducción de Tomás Borrás).

EN ESLAVA

En Eslava todavía podremos seguir admirando —aunque no por mucho tiempo— la compañía de Soler-Mari, Olvido Rodríguez, Milagros Leal y Gaspar Campos.

¿Alcance para el Sábado de Gloria? Uno y grande. El estreno de «Ella... ¡siempre!», cuyo autor es nada menos que el propio Salvador Soler Mari, a quien le resultan pequeños los campos de la escena como actor.

EN EL SERRANO

Al escenario del popular Teatro Serrano se asomará el mismo día un conjunto que ya ha aplaudido repetidas veces el público valenciano. Se trata de la compañía de comedias cómicas de Antonio Murillo, que tanto éxito de público tuvo no hace mucho tiempo en el Ruzafa, donde representó bastantes veces «Los ladrones somos gente honrada». Indudablemente, que desde el Serrano reverdecera los laureles que conquistara anteriormente.

EN EL ALKAZAR

Todos estos son los programas de comedias. ¿Qué nos deparará el género lírico? El Alkazar —perseverante como nadie en el empeño constante de dar a Valencia representaciones de género lírico— seguirá laborando con su misma compañía en pro del mismo, continuando después de la Semana Santa en esos nobles y desinteresados propósitos que tantas veces les hemos reconocido. Como primeras figuras de la compañía se-

guirán actuando la notable tiple Luisita Castellano, el baritono Antonio Galán y el tenor Manuel Escaples, a quienes el público del Alkazar muestra su constante admiración y simpatía.

En el elenco artístico, prestarán su valiosa cooperación el tenor Rafael Ferri, el primer actor Andrés Calvo, las aplaudidas tiples Luisita Aguiló y Nieves Alba y el salúdísimo tenor cómico, Pepe Campos «Campitos», estando en negociaciones la empresa del local con otros valiosos elementos.

Entre la lista de próximos estrenos, se anuncia el del sainete en un acto «La guapa de embajadora» libro de Francisco Corell, musicado por el maestro Ramón Puig y de cuyo estreno tenemos las mejores referencias.

EN APOLO

Por otra parte, en el Apolo debutará una compañía lírica con Emilio Vendrell a la cabeza, que pondrá en escena —entre otras— las populares partituras del inolvidable y tantas veces llorado Maestro Serrano, «Los Claveles» y «La Dolorosa». El recuerdo lleno de emoción que siempre aviva la música de Serrano se oirá —una vez más— en el Apolo, en donde tantas glorias cosechara.

EN RUZAFÁ

¿Cambiará el programa del Ruzafa? No. No es posible, dado el espléndido éxito que ha obtenido «Doña Mariquita de mi corazón». Todavía tendrá que esperar unos días «Las ladronas de amor», de los mismos autores, para poder asociarse al Ruzafa y probar si sigue la misma suerte que su compañera.

EN EL LIRICO

Y por fin en el Lírico podremos admirar a la gran Maruja Tomás, quien al frente de una compañía —según nuestros informes— muy estimable, presentará el espectáculo «Estampas Españolas 1942».

EN RIALTO

¿Qué presentan las pantallas valencianas el Sábado de Gloria? Rialto —el elegante salón de la plaza del Caudillo— estrenará ese día la producción Cifesa «Un marido a precio fijo» con Lina Yegros y Rafael Durán. Si la película responde a los elementos técnicos que han intervenido en su realización, buen estreno el que se nos anuncia.

EN CAPITOL

En el Capitol se asoma la genial estrella Marlene Dietrich con la producción «De isla en isla». El

El homenaje a Fernando Granada, en el Principal

Estas funciones de homenaje vienen a ser como el extracto o exponente de una continuada labor artística.

Ayer, a pesar de hacer una noche desagradabilísima, el público llenó por completo todas las localidades del Teatro Principal, con el fin de sumarse a un justísimo y merecido homenaje que se tributaba al primer actor y director Fernando Granada.

tuvo más remedio que ser el que fué: el más rotundo de los éxitos. Creemos difícil que puedan interpretarse mejor las distintas reacciones sentimentales que el personaje encierra.

Cada una de sus intervenciones fué seguida de una justísima y espontánea ovación. El triunfo que anoche obtuvo Fernando Granada fué, en suma, completo.

A la destacada interpretación colaboró, como siempre, el resto del admirable conjunto. Tina Gascó fué —en su corte papel— la artista excepcional de siempre. Excelentes Ana Morales, Amparo Sans, Dolores Cortés, Alberto Sola, Francisco Anas, Jesús Navarro y Adrián Ortega.

Al final de cada uno de los actos, el telón tuvo que levantarse innumerables veces. Y al terminar la obra, no tuvo más remedio, Fernando Granada, que dirigir unas palabras al respetable. Palabras de agradecimiento por los aplausos que se le prodigaban y que —recogidos— ofrecía a todo su conjunto.



Fernando Granada, en «Sol y Sombras». — (Foto Finezas)

Una pareja ideal

Por primera vez aparecen juntos en la pantalla dos positivos y ya reconocidos valores de nuestro cine: la bellísima estrella Lina Yegros y el formidable galán de nuestra pantalla Rafael Durán, y, en verdad, que visto su magnífico trabajo en la película «Un marido a precio fijo», forman una atrayentísima pareja cinematográfica, que habrá de merecer la más entusiasta complacencia por el público, así como por los técnicos y aficionados.

La interpretación, realmente admirable, deliciosa, certera, amena, que han conseguido de este dinámico film moderno estos dos jóvenes valores, tan expertos ya en lides cinematográficas, no es que les revele, sino que les confirma plenamente, por ese difícil saber estar y desenvolverse ante la cámara y expresar los sentimientos con la inspirada espiritualidad que ha de advertirse en los distintos estados de alma.

La perfecta labor de esta pareja —pareja ideal cinematográfica— será uno de los mayores alicientes de «Un marido a precio fijo», que será estrenada próximamente en Valencia.

NOVEDADES
PROXIMO LUNES

ORO VIL

Muy pronto, presentación de la eminente actriz **IRENE LOPEZ HEREDIA**

¡PRONTO!... ¡MUY PRONTO!... ¡UNA PELICULA SENSACIONAL!
DIEZ DIAS EN PARIS
(APTA PARA MENORES)
¡DINAMICA! — ¡EMOCIONANTE! — ¡DIVERTIDA!

Usted... cantará y bailará
EL TIPOLINO
La más sensacional danza coreográfica EN...

ALKAZAR Hoy, 10'15 noche
LA VAQUERITA y LA RUBIA DEL FAR-WEST
Butaca, 4 pesetas.
Mañana, 3 funciones.

APOLO Compañía de comedias musicales «XALMA»
6'30 tarde: **SE EN OROS**
10'15 noche: **HA ENTRADO UN HOMBRE**
Extraordinario éxito.

Penúltimo día actuación compañía del divo **MARCOS REDONDO** en la que figura el eminente tenor Ricardo Mayral
A las 6'30: **MOLINOS DE VIENTO**
LA DOLOROSA, por Ricardo Mayral.
10'15 noche: **LA DOGARESA**
por el divo **MARCOS REDONDO**.

español HOY
MURCIA LA DE LAS 7 CORONAS APTO MENORES
MUNEQUITA NOTICARIO
PIMENTILLA REESTRENO

TEATRO RUZAFÁ
Hoy, 6'15 tarde y 10 noche:
DOÑA MARIQUITA DE MI CORAZON
Grandioso éxito.
Mañana, 3'30 y 6'15 tarde y 10 noche:
Doña Mariquita de mi corazón

PALACIO CINEMA
Dos estrenos, en español.
100.000 DOLARES
Por Amadeo Nazzari y Asia Norris
EL VALLE BLANCO
Formidable deportista.
LO QUISO EL DESTINO
Por George Raft, Rosalind Russell y Leo Carrillo.

PEPE ALBA se despide del público valenciano, con su mayor creación
¡MI CASA MANDO YO!!
A las 6'30 tarde y 10'15 noche.
MAÑANA, DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA

CAPITOL
De 4'30 a 8'30, y 9'45 noche:
EDWARD G. ROBINSON
Parico en la Banca
con LULU BETTE
Apta menores, En español.

ESLAVA
COMPANIA TITULAR
A las 6'30 tarde y 10'15 noche:
Nuestros blasones
Grandioso éxito

NOVEDADES
3.ª SEMANA TRIUNFAL
Bajo el cielo de MEXICO
Apta menores.
Genial interpretación de **VILMA VIDAL y CHAPLAN**
Es un éxito sensacional de **REY SORIA FILMS**

RIALTO 4'30 l. c. y 9'45: PARA TI ES EL MUNDO, por Raquel Rodrigo y Antonio Casal (E. Diana), y compe.
GRAN VIA ¡Colosal programal! Colección sin salida, Noticiero via, documental Cifesa y Frenesí. Hablada en español.
COLON Magnífico programal: Rose Marie (Jeanette MacDonald), Ufa, docum Cifesa y Han captado a un hombre. En esp.

TEATRO PRINCIPAL
Penúltimo día de actuación compañía **GASCO-GRANADA**
A las 6'30 y 10'15:
PAPA SE CASA
Mañana, despedida de la compañía

TYRIS
RECETA DE AMOR (Kent Taylor). NOTICARIO. DOCUMENTAL. YO ERA UNA AVENTURERA (Edwige Feuillère, Jean Moreau). En español.

OLYMPIA
Procines presenta a Nini Montiam y Luis García Ortega en
UN MARIDO BARATO
Inspirada en la novela «MI MARIDO», del CABALLERO AUDAZ.
Director: Armando Vidal.

Metropol
EL PEQUEÑUELO, por Lucio Broux, y ROSAS ESCARLATAS, por Vittorio de Sica. Orquesta IRIS.

FRONTON CHIQUI
5 tarde y 9'45 noche
Grandes partidos a raqueta

COLISEUM
MARTINGALA (Niño Marchena). NOTICARIO. DOCUMENTAL. HEROE A LA FUERZA (Miguel Liger). APTA MENORES.

Leed **Jornada**

VALENCIA, POR FRANCO

(Viene de la 1.ª página)

servaban aún, con la seguridad del triunfo pero con serena codicia, las colinas de Sagunto.

En esto, que es prenda de su lealtad a la España Nacional, no cedemos los valencianos ni un punto. ¿Acaso no lo presentaban así los rojos? Recordemos sus sarcásticas alusiones al «Levante feliz», con las que difícilmente velaban su rencor hacia un pueblo que siempre que pudo les patentizó su desvío y hasta su odio. Fue un inexorable mandato de la Geografía lo que impidió que Valencia acudiese a la celebración de la Victoria con una espléndida cosecha de laureles, y sin embargo, la lista interminable de sus Mártires sacrificados por el cobarde plomo marxista, y hasta la heroica e impaciente Bandera Valenciana, no permitían desconocer que su aportación hubiera sido incomparablemente más generosa de haber sido un poco más posible. El alzamiento de Valencia, tantas veces anhelado desde el inicio de la Guerra, fué uno de los episodios más grandes, aunque intruertos, de los últimos días de la revolución roja. Por su gallardía. Por su sano sentido popular. Por la unanimidad con que se produjo. Valencia había sido siem-

pre nacional. Antes y después del 18 de julio. A lo sumo, lo que lograron los rojos con sus crímenes, con sus tropelías y con su desgobierno, fué exacerbar la vigencia de sus sentimientos a los que no dejó de rendir abundante culto en la clandestinidad. De entonces es la etapa abnegada de la Quinta Columna organizada y de la otra, la inconexa pero también eficaz. Y de los encarcelamientos en masa. Y de las anhelantes vigiliadas al acecho de la buena noticia que jamás faltó.

Situarse a Valencia en el cuadro de la «zona roja» podrá obedecer a un inescamoteable rigor en el vocabulario geográfico-histórico, no en el político. Valencia, en su más recóndita esencia, no fué «zona roja» nunca, sino antes al contrario, un islote de fe en los auténticos destinos de la Patria cuando ya tantas cosas se habían derrumbado.

Lo que resta, fué accesorio, contingente, disfraz que le pusieron tras de secuestrar su voluntad. Disfraz que arrojó lejos de sí en cuanto le fué posible. Así hay que proclamarlo ahora que se celebran las últimas efemérides de la Liberación, cumplida respectivamente tales días como hoy y mañana, hace tres años, en Madrid y Valencia.

Ha terminado el curso de secretarios provinciales de defensa pasiva

Madrid, 23.—Hoy se ha clausurado el curso para la formación de Secretarios provinciales de Defensa Pasiva se ha celebrado en Madrid. En la Academia de Formación en cuyos locales se ha verificado el cursillo, pronunció la última conferencia, que fué un compendio de todos los estudios realizados, el Jefe de la Defensa Pasiva Nacional, general don Salvador García de Prufeda y Arizón. El coronel Cañedo, el más antiguo de los jefes que han hecho el curso contestó al general, a quien agradeció las enseñanzas y desvelos que había tenido, y los conocimientos de gran interés que les había proporcionado.

Inmediatamente los alumnos, con el general García de Prufeda, se trasladaron a las once a la Presidencia del Gobierno, en donde saludaron al Subsecretario, señor Carrero Blanco. Allí y con la asistencia de los delegados de todos los Ministerios, para las cuestiones de Defensa Pasiva, el general García de Prufeda pronunció unas palabras de saludo, y manifestó al Subsecretario de la Presidencia que había tenido la excelente colaboración de todos los cursillistas, que marchaban a sus respectivas provincias muy bien preparados. Terminó rogando al señor Carrero Blanco que transmitiera al Caudillo su respetuoso saludo.

El Subsecretario de la Presidencia.

Movilización de las inglesas de 17 años

Londres, 23.—Las mujeres británicas que tengan en la actualidad 17 años, realizarán hoy su presentación en las cajas de reclutamiento establecidas al efecto, para ser destinadas a servicios auxiliares de las fuerzas armadas de Inglaterra.

Se anuncia que los miembros de las oficinas de reclutamiento estarán ayudados en su labor por representantes de las organizaciones femeninas existentes en la Gran Bretaña.—Efe.

Túnel submarino en el Japón

Tokio, 23.—Un túnel submarino que done en comunicación la isla de Honshu con Kiu-Siu, ha sido inaugurado por un tren eléctrico ocupado por las autoridades militares y civiles. Este túnel parte de Shimoda, en la isla de Honshu, y termina en Moji, en la de Kiu-Siu, y su construcción ha costado seis millones.—Efe.

Pilar Primo de Rivera explica una lección de Nacional-sindicalismo

“LA FALANGE NECESITA PARA VIVIR TIERRA ABSOLUTA Y CIELO ABSOLUTO”

Clausura del curso de Delegadas Locales, en Madrid

Madrid, 23.—En la Escuela del Hogar de la calle del Cisne, esta mañana se ha celebrado el acto de clausura del curso de delegadas locales, comenzado hace veinte días, y al que han asistido sesenta camaradas de la capital y de los pueblos de Madrid.

Al acto asistieron la Delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; Jefe provincial y Gobernador civil, Carlos Ruiz; Capellán provincial, Padre Franco; Delegada provincial de la Sección Femenina, Ascensión Linao; Secre-

taria provincial, Josefina Vegli-son; Jefe de curso, Carmen Alvarez Bonza; Regidoras provinciales y otras jerarquías femeninas. En el salón de actos figuraban las banderas de España y del Movimiento y sobre la mesa presidencial, el crucifijo y los Evangelios. En primer lugar pronunció unas palabras la Delegada provincial de la Sección Femenina. A continuación habló el Jefe provincial del Movimiento, camarada Carlos Ruiz.

Después hizo uso de la palabra la Delegada nacional de la Sección Fe-

menina para explicar su lección a las Jefes locales. Les dijo que la Falange necesita para vivir tierra absoluta y cielo absoluto; por eso la Falange va buscándose a voceros y el resto de las camaradas de los pueblos. Necesitamos en cada uno de España diez, veinte, aunque sólo sean dos camaradas, que si son buenas, al cabo de un tiempo recogeremos la siembra al ciento por uno. Necesitamos que seáis buenas como jefes de la Falange, y por tanto, como fieles cumplidoras de los sermillos que le debéis a Dios y a la Patria. Al organizar las Jefaturas locales, no lo hacemos sólo por el hecho de que os pongáis un uniforme ni para que os reunáis unas cuantas a coser y a cantar, sino porque vosotros, precisamente con ese uniforme y dentro de la disciplina de la Falange, estáis contribuyendo a que España cumpla otra vez su destino dentro de la historia del mundo y a que vuelva a alcanzar otra vez la gloria que consiguieron los Católicos Reyes Don Fernando y Doña Isabel.

A continuación explicó cómo deben comportarse dentro de su puesto de jefes locales. Tenéis que tener una idea clara de vuestra responsabilidad, de cada uno de vuestros actos y de vuestras palabras, y también que servir de ejemplo a las niñas del pueblo. Por tanto, todo en vosotros tiene que ser ejemplar, de acuerdo con los Mandamientos de Dios y con vuestra condición de falangistas.

Es de suma importancia para la Organización, que todos los años, al pasar a nuestras filas las flechas azules, las encuadréis inmediatamente en Servicios de la Sección Femenina.

Todas, como verdaderas camaradas, no tendréis más que un objetivo: el de contribuir con vuestro trabajo a que España vuelva a alcanzar su destino en lo universal. Terminó con el grito: «Por Franco Arriba España».

Al terminar su lección, las camaradas cursillistas prestaron juramento, primero, en conjunto, al Jefe provincial del Movimiento, y después, individualmente, ante el Capellán provincial, con la mano sobre los Evangelios. Por último descendieron al patio de la Escuela Hogar, donde se arrieron banderas, dando los gritos de ritual del Jefe provincial, después de cantarse el «Cara al Sol». Antes de este acto, todas las cursillistas, con la Delegada nacional, asistieron a una Misa de Comunión en San Fermín de los Navarros, que fué dialogada por las cursillistas.—Cifra.

Se inaugura en Madrid uno de los mejores mercados de Europa

Apertura oficial del nuevo viaducto

PALABRAS DEL CAUDILLO ANTE EL AYUNTAMIENTO MADRILEÑO

Madrid, 23.—Esta mañana, a las diez, se ha celebrado la inauguración del nuevo mercado instalado en el solar que ocupaba el Colegio de Maravilla, en la calle Bravo Murillo, y que fué incendiado por la horda marxista en el año 1931. El nuevo mercado es el de mayor capacidad de Madrid y uno de los mejor instalados de Europa. Al acto asistieron el Ministro de la Gobernación, coronel Galarza; Gobernador militar de Madrid, General Sáenz de Buruaga; Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Carlos Ruiz; Director general de Arquitectura, don Pedro Muguruzza, autor del proyecto; Presidente de la Diputación, Alcalde y gestores provinciales y municipales.

En primer lugar, el Cura párroco de Nuestra Señora de los Angeles bendijo las instalaciones y seguidamente las autoridades recorrieron las dependencias del nuevo mercado, que consta de dos plantas, la primera de las cuales tiene 313 cajones y la otra 564 puestos ambulantes, 20 bancas y 72 almacenes. Tie-

ne, además, 16 lonjas, destinadas a la venta de artículos de uso y vestido, y en la planta baja, 18 almacenes de gran capacidad para los artículos alimenticios, y una gran cámara frigorífica. Las dimensiones de cada una de las dos plantas es de 142 metros de ancho por 64 de profundidad.

Desde el mercado de Maravillas, las autoridades se trasladaron al nuevo viaducto para proceder a su inauguración oficial. Además de las autoridades ya mencionadas, asistieron el Ministro de Obras Públicas, señor Peña; Capitán general de la Primera Región, Delegado nacional de Ex Cautivos y otras Jerarquías. El Ministro de la Gobernación cortó la cinta simbólica de uno de los lados y el Alcalde del otro. Las autoridades admiraron desde las barandillas y desde su parte inferior, en la calle de Segovia, las magníficas características de esta obra de ingeniería.—Cifra.

HABLA EL CAUDILLO

Madrid, 23.—Después de la inauguración del nuevo viaducto madrileño, el Ayuntamiento en corporación se trasladó al Palacio de El Pardo, donde fué recibido por el Caudillo. En esta recepción el Caudillo pronunció unas palabras.—Cifra.

Solemne entrada del Primado en Toledo



1.—Momento de prestar juramento el Prelado ante la Puerta del Perdón, de la Catedral toledana.—2.—Al terminar la ceremonia religiosa en el templo catedralicio, el ilustrado Prelado y el Ministro de Justicia saludan brazo en alto, mientras suenan las vibrantes notas del Himno Nacional.—(Foto Contreras.)

MADRID CELEBRA SU LIBERACION

Madrid, 23.—La capital de España celebra hoy el tercer aniversario de su liberación por las tropas del Caudillo, engalanando sus balcones con colgaduras de los colores nacionales, y sus edificios públicos, con la bandera nacional y la del Movimiento.

Toda la ciudad, desde el centro hasta sus arrabales y suburbios, ha aparecido esta mañana con colgaduras.

Para celebrar el tercer aniversario de la liberación de Madrid, se ha celebrado diversos actos oficiales.

PERSPECTIVA

Al lado del proceso de Riom

Un editorial de «Le Nouveaux Temps» publicaba el día 11 un interesante artículo en el que decía que «el proceso de Riom era el que podría hacerse a sí misma la botija de barro al encontrarse con la botija de hierro, preguntando con una gravedad sobrenatural, por qué ha volado en pedazos al primer choque».

En algunos periódicos y en el aire mismo del momento, se considera esa gran empresa jurídica como el hecho anacrónico por excelencia. Una Francia que pretende despojarse de sus vestiduras rotas lo sigue haciendo conforme a métodos pasados de moda. Las declaraciones y el espíritu que rodea a Francia en Riom no han podido pasar desapercibidas en Alemania. El doctor Rapp, comentando de las palabras de Daladier ante sus jueces, dice: «Tiene el cinismo de alabarse todavía de haber sido el animador de los preparativos de guerra contra un vecino que no deseaba otra cosa más que la paz».

Y, recogiendo aun más testimonios del actual momento francés, podemos señalar las agrías palabras que acompañaban a una exposición sobre la organización de la política exterior, de «Le Petit Parisien», que, frente a la política de explicaciones respetuosas de Vichy a Washington, reclamaba energía y ceño fruncido.

Por eso el último suceso, comentadísimo en toda la prensa europea, no ha caído sobre tierra seca. La entrevista entre Petain y Laval, preparatoria del regreso de éste al Gobierno, es quizá un síntoma de los recelos y un resultado de las exigencias de la propia Francia, que vió de nuevo abrirse sus carnes en los barrios de París.